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Lebrun
adott dr

Á francia és

Parisból jelenti az Avala: Az összes kedd 
reggeli párisi lapok bő kommentárt fűznek 
a hétfői párisi francia-jugoszláv tanácskozá­
sokhoz. A sajtó kiemeli, hogy a hétfői meg­
beszélések folyamán legtöbbet

a középeurópai kérdést tárgyalták,

valamint azokat a kérdéseket, amelyek a 
Népszövetség tanácsának közeli ülésével kap­
csolatosak.

A lapok hangoztatják a kisantantnak az 
osztrák Habsburg restaurációval szemben el­
foglalt határozott álláspontját és arra a 
megállapításra jutnak, hogy

a restaurációt végképpen ki kell kü­
szöbölni.

Ami a genfi kérdést illeti, a lapok kiemelik 
hogy Jugoszlávia és az egész kisantant azt 
kívánja, amit Franciaország is, hogy a Nép- 
szövetséget a mai zavaros időkben is őrizzék 
meg.

a jugoszláv miniszterelnökök 
tanácskozása

. Vacsora a jugoszláv 
miniszterelnök tiszteletére

Dr. Purics Bozsidár párisi jugoszláv kö­
vet hétfőn este a Majestic szállóban díszva­
csorát adott dr. Sztojadinovics jugoszláv mi­
niszterelnök tiszteletére.

A vacsorán megjelent többek között 
Laval miniszterelnök, a francia kor­

mány tagjai,
f aul Boncour volt francia miniszterelnök 
Be ranger szenátor, .- szenátus külügyi bizott­
ságának elnöke, valamint a csehszlovák ro­
mán és görög párisi követek.

A vacsora után

Laval és Sztojadinovics visszavonultak 
a szálló szalonjába és egész este 11 
óráig, vagyos Lavalnak Genfbe való 
indulásáig tanácskozást folytattak.

Kedden délelőtt dr. Sztojadinovics mi­
niszterelnök dr. Purics párisi követ kísére­

tében ünnepélyes külsőségek között koszo­
rút helyezett el a párisi Ismeretlen katona 
síremlékére.

Ebád a köztársasági 
elnöknél

Albert Lebrun francia köztársasági el- 
nők kedden délben 1 órakor a Paris közelé­
ben lévő nyaralójában

diszebédet adott a jugoszláv miniszter- 
elnök tiszteletére.

Fzen az ebéden dr. Sztojadinovics mellett 
megjelent még dr. Purics párisi követ, a mi­
niszterelnök kísérete, valamint a francia kor­
mány tagjai Laval miniszterelnök kivételé­
vel, aki hétfőn este Genfbe utazott.

Lebrun elnök dr. Sztojadinovics minisz­
terelnököt a francia becsületrend szalagjával 
tüntette ki. Dr. Purics párisi követet és Szte- 
vánovics követség! tanácsost valamint Pro- 
tics kabinetfőnököt szintén magas kitüntetés 
ben részesítették.

fistrid királyné temetése
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Brüsszelből jelentik: Tegnap délelőtt 
lolyt le a belga fővárosban Astrid királyné 
temetése. A királyi palotában a Sclga bi. 
boros érsek ^eszcntelte a holttestet, nme­
ivel mahagóni koporsóban helyeztek el s 
a gyászkocsira tettek. A palota' előtti teret 
zsúfolásig megtöltötte a gyászoló közönség. 
Minden szem a király felé fordult, aki fel. 
kötött karral, sápadtan, tábornoki egyen, 
ruhában követte a gyászhintót. A koporsót 
követő előkelőségek között haladt Károly 
svéd herceg, a megboldogult királyné édcs- 
aPÍa> továbbá a flandriai gróf, a svéd és 
norvég trónörökös, az olasz király képvisele­
tében a piemonti herceg, az angol király 
képviseletében a yorki herceg, Habsburg

Ottó és a kiilállarnok képviselői.
Budapesti jelentés szerint Astrid király­

né lelki üdvéért tegnap délelőtt gyászünnepet 
tartottak a budavári koronázó főtcmplomp- 
lomban. A gyászmi set Angelo Rótta pápai 
mincius ponlifikálta nagy papi segédlettel. 
A Matyástemploin falait gyászleplek bon­
tották s a templom közepén jelképes ravatal 
állott belga lobogóval. A gyászistentisztele 
fen megjelent Horthy kormányzó feleségével 
Gömbös Gyula miniszterelnök, Kozma, IIó. 
man és Lázár Andor miniszterek, a kill- 
loldi követségek képviselői, a képviselőház 
es a felsőkáz, a honvédség és a hatóságok 
kiküldöttei.

Érdekes részletek a belga királyné életéből
Az ünneplő, vigadó belga fővárosból 

-szerre hangtalan, gyászoló metropolis lett. 
Astrid királyné halálának Ilire pillanatok a- 
ntt terjedt el a városban, Brüsszel uccáin 

megbénult az a hatalmas idegenforgalom 
Ia,„ mnelyet a brüsszeli világkiállítás vonz 
mar hetek óta Belgium fővárosába. Szinte 
suttogva, tétován mondták az emberek egy

másnak, mintha el sem hinnék, hogy — 
Meghalt u királyné!

A hires brüsszeli „Parkra“ néző ki rá. 
M palota és a lat keni kastély ormára esti tör 

tokön csak két óra után tűzték ki a halai, 
más fekete lobogót.

A belga nép részvéte elsősorban a há­
rom kis királyi gyermek felé irányult, min

denki az árvává lett gyermekekről beszólt. 
Köztudomású volt ugyanis, hogy Astrid a 
rajongásig szerette gyermekeit. A belgák 
nagyon sokszor látták királynéjukat a gyér 
mekeivcl. A királyné iskolaidőben például 
minden délelőtt megjelent a brüsszeli „Park“ 
bejáratánál, vitte n kis Josephinénck az is­
kolába a tízórait. Iskola után gyakorta gya 
logosan tért haza kisleányával a laekcni 
kastélyba, útközben pedig vásárlásokat vég 
zett, bement a legközelebb cső papirkeres 
kedésbe, lágy tol Iszárt , irkát, ceruzát ve­
gyen kis iskolás leányának.

De a laekcni kastély parkjában is sok­
szor lehetett látni Astrid királynét, amint, 
játszott a gyermekeivel. Egyszer egy briisz 
szeli gyermekjáték kiállít ás alkalmával .To 
scpliine király kisasszony is kiállította I a 
báit és a kiállítás megnyitásakor Astrid 
büszkén mesélte Max brüsszeli polgármes­
ternek, hogy ő varrta a babaruhákat.

A bárom kisgyerek a nyarat a szomszé 
dós Hollandiában, a noordvijki polgármester 
házánál töltötte. Astrid és Lipót ki rá Ív au­
tójukon közösen vitték át holland földre a 
gyermekeket és együtt mentek is cl értük. 
Közben n királyné minden harmadik nap au­
tóján átszaladt az országhatáron és várat­
lanul megjelent Noordvijkben. A gyermekek 
folyvást lesték is a királyi man a érkezését 
mert hisz Astrid nemcsak szigorú volt hoz­
zájuk, de az ajándékokról sem feledkezett 
meg.

A laekcni kastély felé hömpölygő nép. 
áradat a királyi gyermekeken kivül Erzsé­
bet anyakirálynét is látni kívánta. A brüszc 
széliek nem tudták, hogy az anyakirályné
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A felbujtó alkohol
Egy beogradi temetóőr úgy megrágta 

anvósat. hogy a ,szerencsétlen öregasszony 
néhány perc" múlva kiszenvedett. A gyilkos­
ság oka: alkohol. A részegségében ember­
ölésig állatiasodott ember felesége elmond­
ja, hogy valóságos pokol volt az élete, a- 
miótn a férje rákapott az húsra. Mielőtt a 
szesz rabja lett, a legjobb, a leggyöngédebb 
hitvestárs ' olt, de amióta iszik, elvisclhc- 
tétlenül brutális. Nap-nap után botrányos 
jeleneteket rendezett odahaza és az asz- 
szonv csak azért tiirt, mert váltig remélte, 
hogy ura, aki azelőtt olyan derék, szolid 
es szolid férj volt, majd csak kigyógyul szni 
vedélyébol. \ arukozasában végzetesen t.-a 
lódott és most nemcsak a saját családi bol­
dogsága, hanem édesanyja élete is áldozatul 
esett a pusztító méregnek.

Se szeri, se száma azoknak a tragédiák­
nak, amelyekben az advocatus diaboli sz 
vcpct az alkohol játssza. A napi hünkróniká 
ban állandóan helyet lógtál el az alkohol 
mint felbujtó. Bor, sör, pálinka senkinek 
sem vétő embereket veszedelmes garázdasá­
gokra bösziti, mig a hivatásos bűnözőkbe 
bátorságot önt. Alig van lopás, betörés, 
rablás és gyilkosság, amelynek tettesei a 
\ álldlkozns előtt ne merítenének biztatást 
a skruputusokra z-ihbasztóan ható alkohol­
ból. A védekezésnek is általánosan elter­
jedt módja a .hivatkozás az ittasságra. A 
modern büntetőtörvény a kocsmától való cl 
tiltást is alkalmazza mellékbüntctési tétel­
ként, de azért az is előfordul, hogy a beszá­
míthat atlanságig menő részegség Ielmentö 
ítélet alapjául szolgál. Sok bajt csinál, sok 
szerencsétlenség előidézője az alkoaob mégis 
olvan presztízse van, hogy az a kérdés, váj­
jon tiltsák c el a fogyasztását, vagy sem, 
nagy birodalmak lakosságát két laborra 
oszthatja. Az Amerikai Egyesült Államok 
törvényhozása kénytelen volt beszüntetni a 
proliibiciót, annyira ostromolták a tilalmi 
törvényt az alkoholpártiak.

Az antialkoholisták egy komolyan nem 
vett szekta sorsára kárhoztatva iolytátják 
propagandájukat a szeszes italok élvezete el­
len. Érveik ellenállhatatlanul hatnak a lo 
gikus gondolkozásra, szugges/.tiv Idősödé­
sük minden tiszteletre és elismerésre méltó, 
akárcsak a világbékéért rajongó pacifistáké, 
akik a háborús mentalitás bóditószereit a- 
karják elvonni az rmben.v'utö]. Az. antinlko 
hólizmus és a pacifizmus az utópia bélyegét 
viselik magukon, az alkoholfogyasztás és 
a háború pedig a kikerülhetetlen gyakor­
lati szükségesség parancsának látszatában 
pompáznak. Úgy az antialkoholizrmis, mint 
a pacifizmus megfelelő cv/mei támogatásban 
részesül hivatalos oldalról. Az antialkoholis­
ta tevékenység az iskolai nevelésbe is be­
kapcsolódik. a pacifista tanok a hatalmak 
meg megismétlődő, a habom katasztrófájá­
nak elhárítására igyekvő tanácskozásain iga 
zolódnak. Mindkét mozgalom a/ ideált őrzi 
az emberi magasrendűséget védi az elálló 
tiasitó szenvedélyek tűzvészétől. Ebben sen 
ki sem vonja kétségbe, és nem kicsinyli le 
a két cél nagv szerűséget csak éppen közbe 
lépnek a praktikus meggondolások és oh 
elhatározásokra vezetnek amelyek a kitti 
zott eszményi célokat délibábos messzeség­
be tolják el. A határok biztonságának ér­
dekébe. hozzáfuzödik a fegvv "rkezt s lógni

még mindig Olaszországban, leányánál Ma 
ria Josénól, Umbcrtó olasz trónörökös Ide 
Bégénél tartózkodik. Erzsébet királynét in. 
Albert király katasztrófája is rendkívül 
megviselte, azóta is sokat betegeskedő t cs 
a brüsszeliek attól félnek, hogy Astrid ha- 
lála — mert Erzsébet nagyon s/c|ő»e«i- 
rályi menyet — újból ágyba dönti ^még min 
dig gvászruhában járó özvegy királynét.

A laekeni kastélyt természetesen a sváj­
ci tragédia hírére elzárták a közönség elöl. 
A közönség teljesen megszállta a kasle y 
környékét és késő estig hangtalanul szem. 
lelte az udvarnagyi hivatal előkészületeit.

Már csütörtökön délután megkezdődlek 
a királyi koporsó fogadásához szükséges 
előkészületek. Az északi paly audv ai t, a 
brüsszeli királyi kastély homlokzatát cs a 
St. Gocdclc bazilika bejáratút fekete lúg. 
gönyökkel borították be. A bazilikától a 
Treurcnbcrgcn keresztül I, a eken felé veze­
tő útvonal uccui lámpásait gyászfátyollal lat 
ták el. Minden házra fekete lobogót tűztek. 
Max polgármester hivatalában rendezték be 
a temetés részleteit előkészítő irodát, a had 
ügyminiszter alarmirozta a brüsszeli helyőr­
séget is, sőt — mint hivatalosan jelentették 
_ a vidékről több gyalogezred érkezik 
Brüsszelbe, hogy resztvehessen a királyné 
temetésén.

Sok érdekes adatot elevenít most tel a 
belga sajtó az elhunyt királynéról. Astrid 
nagyon vigyázott arra, hogy a nép köreben 
jó véleménnyel legyenek róla. Sokszor észie- 
vétlcnül a nép közé vegyült cs hallgatta, 
hogy mit beszélnek az egyszerű emberek. 
Legutóbb a hollandi Noordvijkbcn, amikor 
Astrid és I.ipót király rangrejtye a hohanú 
fiirdőhelvcn tartózkodott, vstrid a tengni 
partról egyedül ment n .polgármester fehér 
háza fele, mikor észrevette, hogy a polgár, 
mesteri villa előtt hatalmas tömeg áll. var­
ja, hogy láthassa a belga királyi párt. Astri 
dot persze a noordv ijkick nem ismerték fel 
és igv megtörténhetett, hogy a királyné tel 
ics félórán át ott állt maga is a tömött so­
rokban és hallgatta az emberek beszédeit. 

_ Boldog vagyok. Nem mondtak rólam

semmi rosszat! — mondotta mosolyogva a 
noordv ijki polgármesternek cs az uecán áll 
dogáló emberek csak később tudtak meg, 
hogy- az u karcsú, elegáns hölgy, aki a fái 
dán összegyűlt tömegből bement a polgár
mesteri villába - Astrid királyné volt!

Astrid és Lipót király egy Skandináviái 
fürdőhelyen találkoztak először. Később a', 
után sokszor voltak együtt Luxemburgban, 
a ciegnoni kastélyban. A belga nép azt hitte, 
hogy Lipót trónörökös egy olasz király- 
leányt fog elvenni feleségül, Belgiumban te­
hát nagy volt a meglepetés, mikor koz tudó 
inásuvá lett Astrid és Lipót eljegyzése. Ez. 
az eljegyzés j,s a ciegnoni kastélyban tör­
tént. Astrid boldogsága határtalan volt, az 
eljegyzés évforduló napját azóta mindig Lu­
xemburgban töltötte és minden alkalommal 
felvirágozta a ciegnoni kastély szalonját.

Érdekes asszony volt, főleg — nagyon 
bátor. Bátorságára nézve is sok érdekes a- 
datról beszélnek most. Például, mikor az a 
nkai Kongóban járt Astrid férjével, részt 
vett a vadászatokon is, de legtöbbet kel 
lesben bolyongtak és lepkéket fogtak, mi­
után Lipót szenvedélyes lepkegyiijtö. Egy 
alkalommal az ifjú pár eltévedt és Astrid 
kellemetlen kaland központjába került. Inc. 
nák üvöltöttek körülötte, Astrid azonban 
nem vesztette el lélekjelenlétét, revolverével 
elkergette a vadállatokat, sőt megvédte fogy 
verteién férjét, Lipót trónörököst is.

Az elhunyt királyné nagyon szeretett 
Belgiumban élni. Ha szülei és rokonai láto­
gatására az északi országokba utazott, ott 
sohasem maradt hosszabb ideig, hanem ha­
marosan visszatért a belgák közé. Úgy tud­
ják, hejgy most Svájcban is sürgette már 
férjét, hagyják cl a belga királyi család lu. 
zerni villáját és újból a laekeni palotában él. 
jenek. Pedig Lipót király éppen Astrid ki­
rályné miatt utazott a svájci begyek közé 
pihenni, ugyanis a brüsszeli világkiállítás 
végett az utóbbi időben A síridnak nagyon 
sok ünnepségen kellett rész tv enni úgy, hogy 
a királyné már fáradt volt és Lipót féltette 
feleségének egészségét.

—o—

Hőbb tartozunk istennek enüedelmesseőécl, 
mint az embereknek“

A iíésiití hüíöiihus piisüüfotfh pűszlorievele
Parisból jelentik: A németországi kato­

likus püspökök pásztorlev elet bocsátottak 
ki, amelynek szövegét a fuldai értekezleten, 
a Vatikánnal teljes egyetértésben szövegez- 
ték meg. A püspökök bejelentik, hogyT

panaszt tettek Hitler kancellárnál 
amiatt, hogy egyesek megkísérlik 
a keresztény lelkiismeretűt elnyomn .

A pásztorlevél jogosnak mondja az el­
lenállást akkor, ha az állam törvényei az 
isteni és emberi jogokat sértik, elítéli a

pogány világnézetet,
megtiltja a katolikus szülőknek, 
hogy gyermekeiket olyan ifjúsági 
szervezetekbe engedjék belépni, a" 
melyek ne n tisztelik a vallásos 

meggyőződést.

„Előbb tartozunk Istennek engedelmesség­
gel, mint az embereknek“ — mondja a pász 
torlcvél, amely végül a gyülekezési szabad­
ságot és a katolikus sajtó szabadságát kö 
vételi.

a genfi Kisebbségi Kongresszus Határozaté
Gcnfböl jelenti az A' ala A ^Géniben 

ülésező kisebbségi értekezlet hétfői ülésén 
egyhangúlag határozati javaslatot fogadott 
el. amely megállapítja, hogy a nemzeti ki 
sebU-égek üldözése egyes államokban to­
vább folyik s ci komoly veszedelmet jelent 
a Népszövetségre, amely nem képviseli kellő

ma s a bor, sör és pálinkatcrmclés közgaz­
dasági és adópolitikai követelmény.

Az alkoholnak olyan hatalma von, mint 
a mitológiai Circének. aki a hajósokat ma­
gához csolagatta és disznókká bűvölte el. 
Valljuk he: az alkohol nemcsak mint ndófor­
rás és kelendő közgazdasági árucikk része­
sül kíméletes megítélésben, hanem a törne 
geknele annál a szívós ragaszkodásánál fog- 

i„ a mell' el euv könnven hozzáférhető 
varázshatása' na- o kuma mellett minden

ercllyel a kisebbségek érdekeit. Ennek a ap 
ján a kongresszus azt követeli, ohgy a ki 
sebbségi jogokat valóban védelmezzek meg 
és lojálisán hajtsák végre a béke szerződések 
tick a kisebbségekre vonatkozó rendelkező 
seit.

akadályon keresztül kitartanak. Szorító1 
gondok, nyomasztó kötelességek és velőtszi 
vó nyomorúság elöl bclefelcjtkozni az alku 
hol mámorába: olyan lehetőség, amelynek 
feláldozása sokakra úgy hat, mint az éld 
derűjének elfelhösitésc. De a megdöbbentő 
példák rengeteg tömege, amelyhez tartóz1* 
a most lezajlott véres családi dráma is, fi­
gyelmeztet, hogy' intézményesen kell meg­
védeni a népet az alkohol C’ircéjének vészes 
befolyásától.

I
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8o©s$ziii közoktatási 
miniszter fivérét

CeMOrt„^„MsélS I«.-««

Fejenként húsz töltényt kapna! 
abesszin katonák

£ az

Parisból jelentik: Eden angol népszövet­
ségi miniszter és Laval francia miniszterel­
nök hétfői megbeszélései során Eden a leg­
nyomatékosabban utalt arra, hogy

az angol kormánynak semmi köze 
sincs ahhoz a kőolajszerződéshez,

amelyet a négus szombaton egy angol-ame­
rikai vállalattal kötött.

Ami azokat a híreket illeti, hogy a né- 
gussal szerződött Rickett-csoport egyik leg­
több érdekeltje az amerikai Standard Oii 
Company, amerikai körökben kijelentették, 
hogy ennek a társaságnak a vezetői semmi­
féle ilyenirányú tevékenységet nem fejtet­

tek ki. A Socony Vacuum kőolajtársaság el­
nöke, John Braun kijelentette, hogy semmit 
sem tud az abessziniai szerződésről.

Az a vizsgálat, amelyet az angol kor 
many evégből rendelt el, hogy megállapítsa, 
vájjon valamely nagy angol pénzcsoportnak 
van-e része az abessziniai petroleumemged- 
ményekben, negativ eredménnyel végződött 

Addis-abebai jelentés szerint

Sir Sidney Burton angol követ hétfőn 
délután kihallgatáson jelent meg a né- 
gusnál és közölte vele az angol kor­
mány elhatározását, amelyben azt ta­
nácsolja Abesszíniának, hogy vonja 
vissza az angol-amerikai társaságnak 

adott engedményt.

Az abesszin kormány válasza elutasító ugyan 
de nyilvánvaló belőle az a felfogás, hogy a 
szerződést már nem lehet visszacsinálni. — 
Abesszin körökben hangoztatják, hogy in 
dokolatlannak és jogtalannak tartanák, ha az 
olasz kormány lépéseket tenne az abesszin 
kormánynál a szerződés miatt. Egyébként a 
szerződés a legjobb utón van, hogy úgy 
Abesszíniában, mint Amerikában hivatalosan 
is elismerjék. A szerződés uj megvilágításba 
került, amikor abesszin körökben kijelentet­
ték, hogy

az engedményes társaság alaptőkéje 
100 százalékig amerikai tulajdonosok 

kezében van.

Abesszin körökben nagy aggodalmat Iveit az 
a hir, hogy az olasz követség egész személy­
zete rövidesen elhagyja Addis-Abeba t.

Cenzúrázásé k 
a diplomáciai postát

Londonból jelentik: Addis-Abebából ér­
kező jelentés szerint

hétfőn d. u. nagyobb csoport, amelyet 
később a rendőrség szétoszlatott, kö­
vekkel dobálta meg az olaszok által 
lakott házakat. Az olasz követ már 
óvást emelt emiatt. Hir szerint az 
olasz követ kijelentette, hogy illeték­
telen kezek vasárnap felnyitották az 

olasz diplomáciai postát,

amelyet azután később kiadtak.
Párisi jelentés szerint az olasz-ctiop bé­

kéltető és döntőbíróság hétfőn két ülést tar-' 
tott és kedden reggel ismét összeült. Politi­
kai körökben úgy tudják, hogy Politisz, az 
ötödik semleges döntőbíró, kedd este vagv 
szerdán reggel mondja ki az Ítéletet az ual-

uali összeütközésért való felelősség kérdé­
sében.

Mozgalmas élet Géniben
Genf bői jelentik: A népszövetségi köz 

gyűlésre egymásután érkeznek a küldöttsé 
ü ek Genf be. Az olasz küldöttség egy része 
már itt van s magával hozta azokat az okmá­
nyokat. amelyeknek beterjesztését Mussolin 
legutóbbi nyilatkozatában be jelentette. A 
Népszövetség folyósóin igen élénk az élet. 
Máris számos külföldi újságíró van Genfbcn, 
köztük több ismert német újságíró.

Általában bizalommal tekintenek La­
va! közvetítő akció ia elé,

amelvnek folytatását és megerősödését vár 
iák. Laval és Edén hétfőn éjszaka fél 12-kor 
utaztak el Gén The

A Népszövetségi Tanács ülése előrelát 
hatóan szerdán délután zárt üléssel kezdődik, 
amelyen a fők (küldöttek megbeszélik a Nép- 
szövetség szerepét az alv-sszin viszály ügyé­
ben. Esetleg még szerdán este, de valószi 
nticn csak

csütörtök délelőtt a Tanács nyilvános
illést tart, amelyen Pdmi előterjeszti 

beszámolóját.
Egves körökben lehetségesnek tart iák, hogv 
a tanácsülést néhány nappal későbbre ha­
lásziak el azért, hogv a tanácstagok időt 
nyerjenek a Rickett-féle szerződés következ­
tében előállott ni helvzet tanulmányoz Is ára 
A nyilvános ülésen elsősorban felolvassák a 
hármas bizottság jelentését, maid Abesszínia 
képviselője beszél és Aloisi báró kifeiti ;v 
olasz panaszokat.

Még egy petróleum szerződés ?

Newvorkból jelentik: Chartrnck ameri­
kai tőzsdeügynök kijelentette, hogy

minden más engedélyt megelőző jogot 
kapott Abesszínia falaikincseinek kiak­

názására.

Az engedélyokiratot állítólag Julius 20-án Ír­
ták alá Londonban és ő tartozik a szerződés 
értelmében 00 napon belül egymillió dollárt 
fizetni az abesszin kormánynak az elővétel* 
jog gyakorlására. Chartrnck ma bemutat ia 
az eredeti szerződést.

Rockett a Reuter-iroda tudósítója előtt 
kijelentette, hogv

az általa alapított társaság száz száza­
lékosan amerikai. A szerződés kizáró­
lagos jogot biztosit 75 évre a megje­
lölt területen előforduló természeti 

kincsek kiaknázására.

Rickett a leghatározottabban megcáfolta a d 
a híresztelést, hogv^bárminő összeget fizet 
tele volna a négíisnak fegyvervásárlás cé' 
jaira.

Az olasz lapok addis-abebai jelentéseket 
közölnek, amelyek szerint

egy abesszin meggyilkolta Pás Tafari 
Bogos Nagttf, az abesszin közoktatási 

miniszter fivérét.

Olasz hivatalos körök a leghatározot­
tabban cáfolják egyes olasz lapoknak azokat

3-- liioár 1 tubas
Soaitojit-foBkréin

a SOS-drogériábantmmnmmm mamma m

a híreit, mintha erős olasz csapatok átlépték 
volna az abesszin határt.

A négus rendeletére egy 20.000 főnyi 
csapat Harrarából gyorsított menetben Oga- 
den felé indult. Az újoncok beöltöztetése 
szakadatlanul folyik, de a lőszerhiány miatt 
minden katona csak 20 töltényt kap.

Argentína kiküldötte 
elnököl Géniben

Genfből jelentik: A Népszövetségi Ta­
nács fólyó ülésszakán Enrilti Ruiz Ginasu ar­
gentínai delegátus elnököl, akit kormánya 
rendkívüli követté és Argentina állandó nép- 
szövetségi megbízottjává nevezett ki. Ginasu 
a nemzetközi jog tanára volt a buenosayresi 
egyetemen, számtalan akadémia tagja és sok 
értékes jogi munka szerzője.

Londoni jelentés szerint az angol fasisz­
ták hétfőn az „Adalphy“ színházban nagv 
tiltakozó gyűlést tartottak a háború ellen. 
Sir Oswald Mosley, a párt vezére, viharos él­
jenzés közben jelentette ki. hogy

a genfi határozatok békét vagy hábo­
rút jelentenek nemcsak Abesszíniára, 

hanem Angliára nézve is.
Bármi történjék is Etiópiával — mondotta 
—, mi itt felemeljük szavunkat azért, hogv 
Angliának csak az angol földet szabad vé 
delmeznie!

Francia-olasz katonai 
egyezmény

Genfből jelentik: Laval francia miniszter­
elnök cs Éden angol népszövetségi miniszter 
együtt érkeztek meg Parisból. Laval tegnap 
délelőtt gépkocsin kirándulást tett, Eden pe­
dig délután ugyancsak gépkocsin Aix les 
Bainsbc ment, ahol Baldwin miniszterelnök­
kel találkozott.

Londoni jelentés szerint a Times a Nép- 
szövetség ülésével foglalkozva, kétségtelen­
nek látja, hogy

Franciaország és Olaszország között
valamilyen formában katonai egyez­

mény létesült.

Olaszország engedményeket tehetett egyes 
kérdésekben a francia álláspontnak. Ezek el­
lenében Franciaország vonakodik azokban a 
szankciókban részt; enni, amelyek Olaszoi - 
-zúg ellen irányulnak.

Hiszi várgot hírek szerint

az olasz kormány mintegy 700 oldalra 
terjedő okiratgyiijteményt mutat he 

a Népszövetségi Tanácsnak.

Hét-nyolc évre visszamenőén ismerteti azo­
kat az eseteket, amelyekben Abesszínia meg­
szegte a nemzetközi szerződések rendelkezé­
seit.

Jó üzletember a négus
Londonból jelentik: A Reuter-iroda meg­

erősíti azt a hirt, hogy

az abesszin négus egy másik tőkecso­
portnak is eladta az abessziniai kö- 

olajkutafási jogot.

Ezt az üzletet Martin londoni abesszin követ 
kötötte Chart rock l.co newyorki alkusszal

Az alkusz legalább egymillió dolláros
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kölcsönt helyezett kilátásba,
ezzel szemben az abesszin kormány a köl­
csön biztosítéka fejében 50 éves engedményt 
biztosit az arany, platina, olaj és más ásvá­
nyi termékek kibányászására, később köze­
lebbről meghatározandó vidéken.

Vadászszer encsétícns ég’
Vrbászon

Vrhászról jelentik: Könnyen végzetes­
sé válható szerencsétlenség történt vasár­
nap \ rbászon Schw arz Jenő cukorgyári \ c- 
zérigazgató \a lászatán. A vezérigazgató 
több vendégével fogolyvadászatra indult, va 
dászat közben az egyik vendég fogolyra 
lőtt, mely a x ezérigagaló közelében repült 
fel. Alig dördült cl a lövés s Schwarz ’ e- 
zériga gató az arcához kapott. Az odasiet 
vadászok megállapították, hogy

a sőrétek nagyrésze a vezérigazgató 
arcába fúródott.

Szerencsére az apró iradarsörctek nem sc- 
besitettek meg komolyan Schwarz vezér- 
igazgatót, aki azonnal autóra ült cs a dr. 
Tessenyi szanatóriumba hajtatott. ,

A szanatóriumban huszonöt s űré let
vettek ki a vezérigazgató arcából.

Szerencse a szerencsétlenségben, hogy 
a vezérigaz való szemüveget hord és igy szc 
mci sértetlenek maradtak.

Működött a bicska 
Szabotté é n

Alig múlik el Szuboticán x asárnap szur- 
kálás nélkül. A legtöbb esetben a virtus és 
a bor működteti a bicskát és a szurkolás 
csak súlyosabb esetekben logla. nozlat.ia a 
hatóságokat, mert gyakran sem a szürkülő, 
sem az áldozat nem ki . unják ügyüket a bíró­
ság elé vinni cs eltitkoljak a késharcot.

Tóth Pál 20 éves legény vasárnap este 
a városerdőben szórakozott a vendéglőben, 
amikor este eltávozott, a sötétben valaki, 
akinek arcát nem láthatta, oldalba szúrta.

Tóthot súlyos sérüléssel a közkór­
házba szállították,

a támadót keresi a rendőrség. A megszűrt 
ember egyik haragosára gyanakszik, aki el­
len megindult a vizsgalat.

A másik szurkaiás házi mulatságból ki­
folyólag keletkezett. 1 vanovics ho Boszan- 
szka ulicai lakos házában vasárnap együtt 
szórakozott barátaival Mészáros Antiin 39 
eves napszámossal, cs f abrics Nikola 52 
eves munkással. A barátok jól be boroztak 
és ennek hatásaképpen távozáskor

Gabrics minden különösebb ok ncl- 
_ kül megszűrt» Mészárost.

A s" vrás Mészárost az alia alatt sértette 
meg. de csak könnyebb természetű és a 
sérüli kijelentette, hogy nem kívánja barát­
ja megbüntetését, minthogy az megtéríti az 
orvosi"! ül‘éget. Gabrics ellen ennek ellené­
re megindult az eljárás.

Serényeit szervezkedik

a radikális
<e Rúté sí

A belpolitikai élet amellett is, hogy a 
közfigyelem nagyrésze dr. Sztojadinovies Mj 
lan miniszterelnök párisi tárgyal.' a. le.c 
iránvul, igen élénk. Elsősorban nagy m'm 
kát fejt ki az újonnan alakult radikális kö­
zösség, amely arra törekszik, hogy az. egész 
országban kiépítse a szervezeteit, lilénk szer 
ACzkedést fejt ki a párt a Száva menten, 

azonkívül a Bánátban, Petrovgrádon es Ki- 
kindán is igyekeznek niegalaki’aai az iij 
kormány .támogató párttömb szerv ezeleit. 
Természetes, ezeken a helyeken, ahol a s/lo 
vén néppártnak, illetőleg a muzulmán párt­
nak epx általán nem voltak szervezetei, csak 
a régi" radikálisok jöhetnek számításba a 
párt keret létrehozásánál. Most egyelőre a 
különböző radikális csoportok között jolyik 
a harc, hogy melyikük legyen a döntő lak 
tor az uj pártszervezetben. 1

Trifunovies Misa, a radikálisok egyik 
v ezető embere egv énként hét lön Zagrebba 
utazott.

Bánok kihallgatása 
a belügyminiszternél

Dr. Korosée \nlon belügy miniszter hét­
főn több bánt fogadott kihallgatáson. A 
belügy miniszternél elő - z n- Ko '.trencsics za 
grebi bán, azután dablanov ics tengerin ellöki 
bán, majd Vaszovics Milojko dunai, Szó 
csica zetai és dr. Putz drávai ban je lent meg 
a belügyminiszternél. A bánok a Io ly u ügyek 
nil számoltak be a kül ügy miniszternek.

Läzics Vo'a ui pártot alakít
Lazics \ ója és Szajics l ros löldmüvcs 

párti képviselők, akik a legutóbbi vnla./tu 
sokon dev tics Bogoljul» listáján jelölteitek 
magukat, vasárnap a híveikkel szükebbkörü 
értekezletet tartottak, amelyen megállapító l- 
ták, hogy köztük cs azon földmiivcspártiak

között, akik Mecsek listáján jel ilte í-ték n*a 
gukat (Jovanovics Jóvá es tar.-..ti) nemcsak 
taktikai, hanem programbeli _ különbség is 
van. Ezért szükségesnek tartjuk, 1 o p kü­
lön föleimüvespártol alapi an.tx. íve. a. arcz- 
ták, hogy errev onalko/ólag moz a un at in­
dítanak.

A It ormány párt* cl- wo’-raláU
mégis beiépöctc JRZ-foe

Ismeretes, hogy Sztcíanovics Igáját volt 
erdőiig} i miniszter lemondása elüt' kijelen­
tette, hogy a demokraták nem lépne.c be, a 
radikális"egység (JRZ) pártjába. Sztoso le.-, 
miniszter most értekezletet tartott azokkal 
a v olt demokraták' ai akik a v alaszta okon 
Jcvtics listáján j Töltették magukat és ezen 
elhatározták, hogy belépnek a radikális kö­
zösségbe.

A JNSz értekezlete SzpUtbcn
A jugoszláv nemzeti párt a napok; an 

Szplitben értekezletet tartott, amelyen leg­
főképpen a párt jövendő munkájáról tárgy ul, 
lak. ’ Az értekezlet-n megjelent többek ko. 
zött dr. Kramcr Albert, dr. Angyelinov les 
Grga, Popov ies Daka, Aucr Tjudcvit és Do­
sen Mirko. \z értekezleten két 1 éle vélemény 

1 alakult ki. Az egyik szerint a pártnak a 
régi keretek között kell folytatnia munká­
ját. mig a másik vélemény szerint a pártot 
teljesen újjá kell szervezni.

Hogyera gyűlése Tyupríiáo
Hogyera Szvctiszláv, a jugoszláv nép­

párt vezére vasárnap Tyupriján néngy ülést 
tartott, amelyen élesen tán a 'la az egyesült 
ellenzék vezetőit és szcmrciiany asokat tett 
a kormánynak, hogy engedi az egyesült el­
lenzék működését.

A SZERENCSE FIAI
Fiaial házaspár nyerte a hálóííZobabiiiorl
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Az ajándéksorsolás boldog nyertesei 
egymásután jelentkeznek. Hétfőn egy igen 
fiatal házaspár jelent meg a Reggeli Újság 
szerkesztőségében és szerényen érdeklődött, 
hogy hol kaphatná meg a hálószobabutort. 
amit a húzáson nyert. Kiderült, hogy a 
lérj Wagner Henrik litcli füszerkercskcdö, 
aki a novis/.ádi Karbiener cég által szállí­
tott hálószobát nyerte meg.

Megállapítható, hogy a Reggeli Újság 
ajándéksorsolásán a szerencse nagyreszt o- 
lv írnoknak kedv ezett, akik valóban rászorul­
tak a kapott tárgyra, vagy annak pénzérté- 
kére. Íme,

a háló szobabútort is egy fiatal, sze­
rény anyagi viszonyok között élő 

házaspár nyerte.
Wagner Henrik ugyanis a múlt év augusz­
tusában kelt egybe Deák .Julianna ' i ital 
knityanini leánnyal. Az esküvő után Wag 
ner önállósította magát és iüszerüzlctet nyi­
tott. , . ,

Wagnerek egy csomag szelvényt küld­
tek be a Reggeli Újsághoz és — mint most 
a boldogságtól kipirult liizrőlpattanl magyar 
menyecske mondja — nem igen bíztak a 
szerencséjükben. Arra igazán nem számitól 
lak, hogy ők nyerik meg az egyik főnye­
reményt.

A kitűnő hirt egy titeli asszonytol tud 
ták meg, aki pénteken beutazott Növi z cl 
ra, hogv személyesen resztvegyen a húzáson 
és’ képviselje a titclickct. A képviseletet si­

keresen is végezte, mert négy titeli pályázó­
nak vitt örömhírt. Szombaton délelőtt első 
dolga volt, hogy elmenjen Wagnerekhez, 
akiket addig c a', ugy futólag ismert. Wag 
ncrck sokáig kételkedtek, hogy valóban ok 
lennének a nyertesek. Az asszonyka lall eher 
lett az örömteljes meglepetéstől, de azért 
azt mondotta, hogy

addig nem hiszi a dolgot, amig a?J 
újságban nem olvassa.

Ez azonban nem akadályozta meg abban, 
hogy az egész éjszakát ébren, a ny eremény 
felhasználásáról való álmodozássá! ne tölt­
se el.

Vasárnap reggel aztán valóban ott fe­
ketédéit a nevük az újságban...

Wagnerek már teljesen berendezkedtek 
és igy a hál oszolva hu torra nincs szükségük, 
hanem az. árát szeretnek... A Karbiener 
céggel meg is egyeztek, hogy a cég a háló- 
szobabútort áruba hoc '- a cs ha sikerül 
eladni, az áru a Ti át a ’Házaspárnak, t • áff* 
ner Henrik a pénzt az üzletébe szeretne 
befektetni.

Egyébként Wagnernek nemcsak egye­
dül a hálószo mhutort hoz a a szerencse, 
hanem még valamit, ami az üzleti életben 
elengedhetetlenül fontos: a reklámot !W" 
ve 'Vitelen egy szerre ismertté váll és I iisze- 
rcsboltjál már vsak azért is sokkal szive-, 
sebben keresik lel az emberek, hogy lássak 
a szerencsés nyerőt....
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Noilszai nagg icnngel tinnepli meg 
Oldscoc a Mralg sziiltitsnapldl

Az ünnepi ísienliszieleieh sorrendje —
. Ö/elségc Petar király születésnapját No 

viszaclon is miként az egész ország te­
rületén — fényes ünnepségek közepette ün- 
nepiik meg.

Pénteken őfelsége születésnapján az 
összes lntfelekezctek templomaiban ünnepi 
istentiszteletet tartanak. A noviszádi isten­
tiszteletek sorrendje a következő:

A pravoszláv székesegyházban délelőtt 
10 orakor, a katolikus katedráiisban fél 10 
órakor, a zsinagógában fél 11 órakor, az 
evangélikus templomban a szlovákok részére 
9, a németek részére 11 órakor, a református 
templomban 10 órakor, a görögkatolikus 
templomban 10 orakor, a petrovaradini ka­
tolikus templomokban: a vártemplomi an 9

órakor, a Szentkereszt templomban 8 óra­
kor és a Rókus templomban szintén nyolc 
órakor. Az ókatolikus templomban 9 órakor 
tartják az istentiszteletet.

A noviszádi helyőrség csapatai pénteken 
délelőtt a Tomiszláv királyfi hídtól kezdve 
a katolikus katedrális mellett és az Alek- 
szandrova uecán keresztül disz menetben vo­
nulnak el. Az istentiszteletek és a diszmenet 
után 11 óra 80 perckor ünnepélyes fogadás 
Vaszovics Milojko bánnál.

Különösen emeli a noviszádi ünnepsé. 
gck fényét a király ser légért folvó nagy or­
szágos re pülő verseny befejező aktusa, amely 
délután 3 órakor folyik le a repülőtéren.

Öngyilkos lett dr. Níkolics 
Gyúró volt szombori 

polgármester
A hetvenhétéves eregur tettét a megvakulastól való félelmében

követte el

Szomborbó! jelentik: Tegnap reggel 5 
órakor Szomborban dr. Nikolics Gyúró ügy­
véd, nyugalmazott tiszteletbeli szombori fő­
kapitány, volt polgármester, a Kraljevitya 
Gyorgya 7. sz. alatti házában

revolverrel agyonlőtte magát.

A 77 éves öregur jellegzetes, közismert és 
közszeretetben álló alakja volt Szombornak. 
Jogi tanulmányainak befejezése után először 
Apátinban volt alszolgabiró, majd Szombor- 
ha nevezték ki alkapitánynak. A rezsimválto- 
zás után mint tiszteletbeli főkapitány nyug­

díjba vonult és ügyvédi irodát nyitott. Ugyan 
elekor politikai tevékenységet is fejtett ki, 
mint a demokratapárt egyik vezetője. Az 
utolsó időben

nagyon félt attól, hogy megvakul.

Hétfőn is rendes szokása szerint elment a 
Polgári Magyar Olvasókörbe szokásos kár­
tyapartijára. Amikor innen távozott, panasz­
kodott becseinek, hogy annyira rosszul lát, 
hogy már két lépésről alig ismeri meg őket. 
Temetése szerdán délután félötkor lesz.

—o— >

A noviszádi reformIskolák
ünnepsége

Kitünően sikerült gyermekünnepélyt rcn 
dezelt a református egyház vasárnapi isko­
lás ifjúsága vasárnap a Református Olvasó­
kör Grobljanszka utcai nyári színpadán. Az 
érdeklődő szülök és gyermekek hatalmas 
serege gyönyörködött a gyermekek és fel­
nőttek szcbbnél-szchb előadásaiban. A Re­
formátus Olvasókör nyári színpadát enged­
te át az ünnepély céljaira, amelynek meg­
rendezése és sikere érdekében Bulla Sándor 
teológus a legtöbbet "fáradozott. Mellette 
a táncok betanítását Stein Lili. az. ének 
számoknak hegedűn való kisérését pedig 
Scjpes István és Biró László vállalták s 
nagy ügyességgel végezték. De teljes cl is 
mérés illeti a nagyobb leányszereplőket is, 
mert a darabokhoz szükséges ruhákat is 
maguk varrták meg a gyülekezeti diakonisz 
sza vezetése mellett.
Szavaló számokban leptek fel: Varsányi 
Irén, Fekete Sári, Hoszpodárszky Ilonka, 
Ubornyi Juliska, Tandori Katica, Nagy Ma­
riska, Papp Sándor, Dömötör l ati, Scjpes 
Anikó, Csípő Rózsi és Csípő Aranka, liegc- 
dükiséret mellett igen szépen énekelt kuz- 
mann Rózsi. Előadásra került három szín­
darab is, melyek közül kettőben Bucheimer 
Mária, Kuzmann Rózsi, Vörös Manci, Máj. 
láth Juliska, Drcnyák Tcrus, Schmidt Bös-

Csípő Aranka, Scjpes Anikó, Kovács 
Sándor, Bányai Lajos szerepeltek.

A boldog gyermekkor szép mesevilága

elevenedett meg, mikor a „Törpefejedelem 
mint csodaorvos“ című gyrmekdarabban fel­
vonultak az angyalok és a pompásan kimasz- 
kirozott szakállas törpék, hogy pattogó ver­
sekben, énekben és táncban bemutassák, ho­
gyan gyógyította meg n törpék királya a be­
teg angyalka szivét. Ebben a darabban sze­
repeltek: Bállá Ilonka tündérkirálynő s mint 
angyalok: Boksa Juliska, Mókus Ilonka, Bálin 
Böske, Tán dóri Sárika, Demmer Manci. Dim­
mer Böske, Dömötör Magda, Mátyás Ilonka, 
I.őwy Deniske. Kovács Erzsiké, Balogh Esz­
tike, Koroknál Mariska, Kovács Etelka és 
Nagy Mariska. Nagyon ió törnefeiedNem 
volt Takácsi Gabi, akinek törpéi Török Gvu 
szí, Varga Feri, Hoszpodárszky Feri, Tatai 
Jani, Török Laci, Somogyi Laci voltak. A kö­
zönség buzgón és lelkesen tapsolt a kis mii 
vészeknek, akik közül a kis angyalok és tör­
pék tetszettek legjobban. Az előadásból te­
kintélyes összeg jutott az egyház szegényei­
nek segélyezésére.

— A jugoszláviai muzulmán nők is szavazati 
jogot kérnek . . . Bnnyálukén vasárnap női gyű­
li’’s volt, amolyan a női egyenjogositás hanyalukai 
hívei véllek részt. Érdekes, hogy a gyűlésért szá­
mos muzulmán nő is megjeleni és Jugoszláviában 
ezúttal először történt meg, hogy n muzulmán 
nők a közélet porondjára léptek. A gyűlés részt­
vevői egyhangúlag követelték a női egyenjogosi- 
l ist és keményen sikraszálltak a női szavazati jog 
megadása melleit,

ruha- és köpeny- 
szövelek, divat- 
selymek
legízlésesebb választékban

Sár Sándóménál
SZUBOTICA.

Mennyit .érnek" 
a világ legnagyobb 

városai
Párizsból irja tudósítónk: Érdekes mun­

ka hagyta el a napokban a francia sajtót, 
amelynek szerzője egy Léon Forest nevű 
francia iró. A könyv arra az eredeti kér­
désre válaszol, hogy mennyi a pénzben kife­
jezhető értéke a világ legnagyobb városai­
nak? Hangsúlyozzuk, hogy komoly tudomá­
nyos munkáról van szó, amelynek szerzője 
a Népszövetség statisztikai adataira támasz­
kodva válaszol a nem mindennapi kérdésre. 
A kalkulációkat Forest dollárban ejtette 
meg, azok tehát könnyen átszámíthatok a 
világ valamennyi pénzegységére. Forest ada­
tai szerint Európa legértékesebb városa 
London, ami 26 milliárd dollárt „ér“. Ehhez 
a hatalmas számhoz a szerző a következő 
számítások utján jutott: Telkek 5'A milliárd, 
házak 2 milliárd, múzeumok és közgyűjte­
mények l'/z milliárd, tudományos intézetek 
és könyvtárak IV* milliárd, földalatti vasút, 
villanyosok, autóbuszok 2'A milliárd, pálya­
udvarok, gáz- és villamosmüvek PA mil­
liárd, tlcfón, táviró, rádió, repülőterek 1 
milliárd, végül pedig a Londonban felhalmo­
zott árukészleteket a szerző átlagban leg­
alább 3 milliárdra becsüli. Newyork Forest 
szerint még többet „ér“, mint London. Ezt 
a várost körülbelül 30 milliárd dollárra be­
csüli. Csupán a különböző villanváramu f öl - 
szereések érteke több szerinte, mint másfél- 
milliárd dollár. Párizs azonban már jóval 
kevesebbet „ér“. Meglehetne vásárolni a 
francia fővárost — természetesen csak el­
méletben — potom 11 milliárd dolláérért. A 
Louvre-t csak 300 millió dollárra becsüli Fo­
rest, inig a Luxemhurg-muzeum f 100 mii 
lióra, az Invalides-t csak 100-ra. Ugv látszik, 
a technikai fölszerelések mégis többet ér­
nek, mint az úgynevezett műemlékek. Ber­
lin azonban még Párizsnál is keve ebbet 
„ér“. Mindössze 8 milliárd dollárt, Bécs 6 és 
felet, Róma azonban még ennyit sem, mind­
össze 3'A milliárdot. Az igy tanulmányozott 
hat nagv világváros összesen 87 milliárd dol­
lárt „ér“.

KÜLFÖLDI TŐZSDÉZARLÁTOK

A dinár árfolyama: Budapest 7.sii 7.95. Bécs 
8.84 8.00, Prága 55.80—56.20, Berlin 6.87—6.71, 
London 217.—

Zürich: Paris 20.2< London 15,225, Newyork 
307, Brüsszel 51.575, Milánó 25.075, Madrid 41.95, 
Amsterdam 207.725, Boriin 123.80.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidő- 
piacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a 
kés-;/,árupiac, irányzata gyengén tartott. Tisza vidé 
ki búza legalacsonyabb árfolyama 15.25, legmag ■ 
snbb 15.90. felsőtiszai 11.0.')- 15.20. más származá­
sú 11.00—15.15. A határidőpiac, irányzata tartott 
volt. Búza októberre 15.11 — 12. márciusra 15.01— 
05, n zs októberre 13.05 oo. tengeri szeptemberre 
14.10—45, májusra 11.05 07.

MŰVELT HÖLGY

Az amerikai milliomosháza.-pár visszatér eu­
rópai útjáról.

— Milyen városokat néztél meg? — kérdezi 
az asszonytól valaki.

— Nem tudom — felelte a hölgy — mindig 
az uram váltotta a vasúti és hajójegyeket.

I
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HÍREK
Szerkesztőség es Kiadóhivatal : 

Novlszád, Kralya Petra 30# i. emelet
Telelőn 21-37, éjjel 20-58. 

Postacsekkszámla: Zagreb, 46.692
Előfizetés ára I hónapra 18.— dinár,

3 hónapra 50.— dinér
Megjelenik hélló kivételével mindennap reggel.

Feltxös idő
Európa: \\ugalcurópa felett ciklon van, 

a többi részeken magas a légnyomás.
Jugoszlávia: Az egész országban derült 

idő volt. A drnvai bánságban, valamint a sza­
vai bánság északi részében növekedett a tel- 
hözet. A hőmérséklet nem változott.

Jósiat szeptember 4-ére: Északnyugaton 
felhős idő, csők- lehetségesek. Nyugaton és 
északon növekvő felhőzet. A többi részeken 
derült idő. A hőmérséklet csökken.

__ Vízállás. \ Duna Noviszádig árad,
lejebb apad, alacsony vízállással. Noviszád- 
nál tegnap 1 03 centiméter volt a Duna víz­
állása. A tegnapelötti helyzettel szemben 4 
centimétert áradt. A 1 isza Szolnokig apad. 
letebb árad, igen alacsony vizállásu.

*
__ Megkezdődtek az ófelsege a király

serlegéért rendezett repülüversenyek. Bela- 
erkván hétfőn megkezték annak a nagysza­
bású és összetett repülőversenynek a lebo­
nyolítását, amelyet Őfelsége II. Petar király 
születésnapja alkalmából Őfelsége a király 
aranyserlegéért rendeznek. Az első nap pro­
gramján különböző repiilugyakorlatok, cél- 
balövésck szerepeltek. A belacrkvai repülő­
térről hétfőn Noviszádra repültek a verseny­
zők, akik a noviszádi repülőtéren folytatták 
a nagyszabású versenyt. A verseny megkez­
désénél jelen volt Nedics Milutin tábornok is, 
a légi flotta parancsnoka.

— A noviszádi katolikus Jótékony Nu- 
eirylct csütörtökön, 5-én tartja szokásos ká­
védélutánját. Minthogy a csütörtöki kávédcl- 
utánon fényképfelvétel készül, a tagok minél 
nagyobbszámban való megjelenését kéri az 
elnökség.

— U.i pénzügyi osztályfőnök a Dunabar- 
aágnál. Beográdból jelentik: A Dunabánság 
pénzügyi osztályfőnökévé Dosen Dragutin 
nyugalmazott pénziigyigazgatót nevezték ki.

— Repüloközlekedés Beográd és Dubrov­
nik között. Beográd és Dubrovnik között 
rendszeres uiasszállitó repül''gépküzlckedés 
indul. A repülőgép a beograd-clubrovniki utat 
két és fél óra alatt teszi meg, tehát tizszerte 
rövidebb időn belül, mint a vonat. Xz utas- 
szállitó repüld első utasa egy egyetemi orvos 
tanár volt, akit egy dubrovniki nagybeteg­
hez hívtak sürgős műtét elvégzésére.

— Bucsu-bál Tcmerinben. X szokás 
buvsu bál il czidén is ipartestedet rendezi 
s/eptcmlsor 8 án az Amerika vendéglőben 
Számtalan meglepetést tartogat a rendező, 
ség.

Súlyos balesetet szenvedett egy lugi 
gazdálkodó. Török János lugi gazdálkodó 
kocsin a szántóföldjére igyekezett, miköz­
ben lovai egy szembejövő autótól megijed­
tek és a kicsit az utmenti árokba fordítot­
ták. Török kar- és vdllperectörést szenve­
dett. A súlyosan sebesült gazdálkodót az 
oszijeki kórházba szállították

— Szabálymódosltó rendelet a deviza­
forgalomról. Beográdból jelenti az Avala: A 
devizaforgalomról szóló rendelet hatodik sva 
kasza úgy módosul, hogy minden szállító a 
külföldre szállítandó áru értékének kifizető 
sénél az összeg 50 százalékát a nemzeti bank 
nak, vagy meghatalmazott képviselőjének 
tartozik felajánlani vagy pedig a tőzsdén el­
adni. Kivételt az olyan esetek képeznek, ami­
dőn az erdőkéit külföldi államokkal való áru- 
esercforgalmat különleges szerződések sz.a 
bályozzák.

_ Ui csztályfonok a noviszádi báni hivatal­
ban. A légcnstunács őfelsége király nv'' '_ ^ 
ukázzal a novkzédl báni hivatal pénzügyi o. *- 
lyánnk főnökévé nevezte ki Dosen I raguim nyu- 
"almázott pénzügyigazgatósági igazgatót.

— A banjalukai rendőrségen öngyilkos 
lett egy báni tisztvisebí aki meglopta kartár­
sát. Megdöbbentő öngyilkosság történt a ba- 
nvalukai rendőrség hivatalában, Kalinics. Bem 
báni tisztviselő, a közművelődési osztály 
egyik referense revolverrel halántékon lőtte 
magát és azonnal meghalt. Kalinics azeit hit­
te magát agyon, mert kiderült, hogy egfydv 
kartársa fiókjából kilopott 9500 dinárt. A lo­
pás felfedezése után azonnal Kalinicsra gya­
nakodtak, mert büntetett előéletű volt es a 
tisztviselő hosszas vallatás után he is isméi te 
a büncsclckménvt. Ekkor a kihallgatást ve­
zető tisztviselő rövid időre elhagyta a szobát 
és Kalinics ezt az alkalmat felhasználta an a, 
hogy a szégyenből a halálba meneküljön. 
Előkapta a revolverét és halántékon lőtte ma­
gát. Halála előtt a kihallgatáson azt vallotta, 
hogy az egész pénzösszeget ellopta tőle egv 
szakácsnő, akivel viszonya volt.

__ Elfogtak egy tavankuti utonáliót. A
tavankuti csendőrség letartóztatta Mojzes 
Felix pacsiri lakost, aki hétfőn este Tavankut 
közelében megtámadta Szakács Józsefné bai- 
moki asszonvt és elvette tőle vállkendőjét. 
Az utonállót kedden beszállították a szuboti-
cai törvényszék fogházába. ,

_Leéneft eov bácskegradistei teqlaegeto.
Klá.iie.9 Milován hársknsradlstei téglagyár» vasár- 
napra virradó éjszaka kigyulladt és mielőtt meg- 
.-ikarl;: hozhat iák volna ielk'.-en lángbaborult. A 
Tűzoltóság kivonult, do a hatalmas lángokkal szem 
hon tehetetlen volt és a. gyár teljesen leégett. A 
kár 20.000 dinár. .Vz épület 50 ezer dinárra volt 
biztosítva. A tiiz valószín illeg gondatlanság miatt 
keletkezett. .

Önoyilkosságot kísérelt meg egy titelt sza­
bóinas. Ovözdie« Dusán m éves titeli szabóinas 
kedden a munkaadójának. Sikoparija Zsivannak 
íz udvarában levő félszerbén felakasztotta magát 
Tettét szerencsére még idejében észrevették és 
levágták a kötélről. Az élcsztgetési kísérletek si­
kerrel jártak, de az inast még nem tudták eszmé­
iéire téríteni.

— Egy évre ítélték a volt rendőrt mert rósz 
szül bánt a gyanúsítottal. A noviszádi törvény­
széken kedden érdekes bűnügyet tárgyaltak. A 
bíróság előtt Hajdukovies Iván volt noviszádi ren­
dőr állt hivatalos hatalommal való visszaélte vád­
iéival terhelten. Az volt ellene a vád. hogy 1933 
május ÍR.án Noviszádon mint rendőr ok nélkül le.
: irtózhatta Riszlies .Tövéin noviszádi lakos! és 
-mikor bekísérte a rendőrségre durván rugdalta és 
egyéb nióidon is bántalmazta. A bíróság a tanúki­
hallgatás-k alapján beigazolt nak vette a véül állí­
tás,iif és n volt rendőrt egyévi fogházra Ítélte.

— öngyilkos lett egy noviszádi munkanélküli. 
Kedden délután a noviszádi fürdőparkban vérté- 
e--éllián találták Magdalok Joszip ki éves szlavó­
niai származású munkanélkülit és mire beszálli- 
I fiák a kórházba már halolt volt. \ helyszínre ki- 
■/.illőtI Malenesies Rodolyub rendőrkapitány, a 

bűnügyi osztály főnöke, aki megállapitotta. hogy 
Magdalok revolverrel lőtte magát fejbe. Az ön- 
:;\ 'ki s i.ihh buesuiewiet hagyott hátra Magda, 
lek Joszip a búcsúlevelekben elmondotta, hogy n 
munkanélküli,«ó; és n nvomnr miatt megv a ba­
léiba.

— Fürdünhálr, üjrHftMháfnit nirriffcioM 
natív választékban: Fischer >. As Fia céanél, 
HovIszMon. *>5?

Mf.teorologujok nsruretközi értekezlete Var
•■oben Szeptember 0 éa ]:i.n között tartják meg 
Varsóban n meteorológusok nenr/dközi értekezlr- 
lét. amelyen ti állam kiküldöttei vesznek részi. 
Az értekezletet maga Mosze ír-ki elnök nyitja meg 
Jugoszláviát a k ngre>szu-on fiyurir-- Lyubomir 
reptllőőrnagy, a noviszádi meteorológiai intézet 
vezetője képv iseli.

-#-
IGÉNYES EMBER

— Pincér, hozzon nekem két tojást, d 
ne legyen se-nagyon l.igv. se nagyon kemény

— Igen. kéremássan!
— Aztán hozzon egv sajtot, ne legyen se 

éretlen, se túlérett.
—• Igen, kérem. Zsemlyét parancsol hoz­

zá, vagv kenyeret?
— Kenyeret, de ne legyen se kemény, sr 

nagyon friss.
— Igenis. A fogpis/.kálót hogyan párán 

csúlja, hegvesen vagy tompára esztergályoz- 
va?

__Megjelent a Jugoszláviai -Méhészet el­
ső száma. A jugoszláviai magvai közgazda­
sági sajtószolgálat nívós és értékes Havi fo­
lyóirattal gyarapodott. Tamaskó József szer- 
kesztésében az apatini Szavadil vállalat nyo­
másával Jugoszláviai Méhészet címmel rend­
kívül ügyesen megszerkesztett folyóirat je­
lent meg, amely nagy hozzáértéssel és szak­
szerűséggel foglalkozik a méhészet minden 
ágával. Az ízléses köntösben megjelent folyó­
irat tálszerkesztői Eszes László és dr. Groz- 
danics Szima professzor. A folyóirat első 
számában közli, hogy a két lap megjelenése 
között szükségessé váló sürgősebb termé­
szetű méhészeti közleményeit a Reggeli Új­
ság közgazdasági rovatában hozza. A méhé­
szek számára szinte nélkülözhetetlen folyó­
irat előfizetési ára egy évre mindössze 40 
dinár, félévre 21, negyedévre 12 dinár. A/. 
értékes és nivós szaklapot méhész-olvasóink 
figyelmébe ajánljuk.

— Noviszátl kétheti népmozgalma. A
noviszádi anyakönyvi hivatal kimutatása sze­
rint augusztus 15-ikétől 31-ig házasságot 
kötöttek: Mandzsics Szalih, Livetics Verával, 
Bogdanovics Radován Balasics Olgával, Sza­
bó András Kőrizs Máriával, Kuzmánovics Jo- 
v'án Letics Ljubicával, Alkalay Alfréd Jakirac 
Máriával, Melamed Momcsiló Balics ívkával, 
Frédin Zsivko Popovics Ljubicáv al, Szerecse- 
nyi Pál Glabács Máriával, Sovljanszki Petar 
Gávanszki Tulkával, Gasparin Franya Todo- 
rov Szmilkával, Lovrics Mirko Janusics Jo- 
vánkával, Abramovics Alekszandar Steg Er­
zsébettel, Atyimovics Györgye Maries De- 
szával, Évics Száva Budisin Koszánával. Var­
ga Bálint Sági Juliannával, Dosztány Benjá­
min Raizig Margittal, Rakaszovics Mokszimi- 
lián Markovics Konsztantinával, Zucant Velj- 
ko Kerác Jelenával, Manojlovics Sztcván Ter- 
zics Jeliszavetéval, Varga Károly Simon Sá­
rával, Jovánovics Pája Milosevics Máriával, 
Milutinovics Milán Bakics Mirával, Reier 
Fei 1 öp Beriet Magdalénával, Brzák \ ásza Zip- 
zovác Emiliával, Lerclr János llánkovics Ju- 
liannával, Márics Vojiszláv Vojnovics Zorká- 
val, Truppéi Béla Ferenc Schuler Boschi Má­
ria Lídiával. — Született 28 fiú és 18 leány. 
Meghaltak: Satrics Draginya 51, Govorcsin 
Platon 72, Sztreharszki Andrija 53, Zákics 
Mária 72, Pejics Milivoj 10 hónapos, Brücker 
Juliusz 19, Sztepanov Miléva 38, Vida Ju­
lianna 44, Juhász István 32, Silics_Szteván 39, 
Schmidt Albert 58, X'alcr X ilmos 77, Vv alic 
Julka 38, Pastyán Olga 27, VVeber Izidor 70, 
Prodanovics Jován 30, úzv. ökrész Julia <9, 
X’arga Erzsébet 1 hónapos, Bak a András ->9. 
Dobi Géza 11 napos, Zavics Mara 81, Saru 
Mária 70. Tér Mária 20 éves.

.— Azi olasz nép lelke — közmondások 
ban. A Diinanche lllustró c-imii trait ia lay 
tanulmányt közöl az o!a -z népről. Xzt ír 
ja, hogy az o'aszoknak vannak u legrégibb 
közmondásaik, amelyekben egész lelkivilá­
guk. gondolkodásuk, felfogásuk és életből- 
cseséglik megnyilatkozik. X felsorolt köz­
mondások között vannak az alábbiak is:

Mondj jót a barátodról: ellenségedről 
ne mondj se jót, se rosszat.

A halottak felnyitják az. élők szemeit.
Aki fél a bosszúságoktól, kellemetlensé 

gektöl, annak kár volt megszületnie.
Alig van ember, aki tiz óv alatt legalább 

egy szer ne szorulna szomszédaira.
Az sohasem ártott még senkinek, ha Ka­

lapját tisztelettudóan n kezében t,irtotta.
Szomorú ház az nagyon. amelyikben 

nincs gyerek és nincs öreg.
Mikor a hajó már zátonyra került, min 

denki tudja, hogyan kellett volna vezetni.
Amit az ember nagyon szívesen csinál* 

már félig megcsinálta.
Az igazságtalan kormányzásra egv vér 

tanú veszedelmesebb, mint egv lázadó.
Ami mindenre jó, semmire se jó.
Tapasztalatait, hölvseségét senki sem 

hagyhatja örökségül senkire.
Hibás az olvan terv. amelyet nem lehet 

megváltoztatni.
Aki nagyon félti hatalmát, abból mindig 

zsarnok lesz.
Az élet művésze az, aki tud nevetni, 

éppen úgy, mint az, aki kész meghalni.

I l
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BÁCSKOGRADISTEI HÍREK

Vracsarics Milivoj iskolaigazgató vSzt. 
Bccscjro távozott. Az igazgatói teendőkkel 
a felettes hatóság Brankov Veszel in tanítót 
bízta meg. — Az áthelyezett Popovies Dra- 
gisa tanítónő helyére n közoktatásügyi mi­
niszter Dumjanovics Milena tanítónőt nevez­
te ki Bánátszki Monostorról. — A Bak va­
sárnap rendezett piros alma bálja minden 
tekintetben nagyon szépen sikerült. — Szűk 
családi körben, de annál bensőségesebben 
ünnepelte meg századik születése napját a 
legjobb egészségben özv. Takács Pál né sz. 
Heretics Anna, Takács Mária tanítónő nagy­
anyja.

*
TOPOLAI HÍREK

A járási méh ész egyesület vasárnap To­
póién Bánis István elnöklete mellett népes 
értekezletet tartott, amelyen tudomásul vet­
tek a beográdi anv acgyesület leiratát, amely 
szerint, az egyesület minden tagja kellő meny 
nyiségíi adózatlan cukorban részesül. — A 
topolai szokolegyesület Őfelsége a király 
születésnapján nagyszabású ünnepséget ren 
ckz. — Özv. Grünberger 1. és Mancika tánc 
tanárnők vasárnap a Gazdakör nagytermé­
ben sikerült záró táncvizsgát rendeztek. A 
mulatságon bálkirálynővé választották Lon- 
csár Danicát, akinek udv arhölgyci Csiícsák 
Juci és Csernik Íren lettek.

A Polgári magyar daloskor, szeptember 
7-én, szombaton este tartja ezidei nagyszabá­
sú nyári szinelőadását a Kraxner vendéglő­
ben. Színre kerül több cgyfelvonásos színda­
rab, a Daloskor ének számai, férfi és női 
enek szólók. A daloskor műkedvelő gárdája 
tekintettel a tekintendőkre kéri a közönséget 
elegendő zsebkendőről gondoskodjék, mert 
— Ha esek és Sajó is szerepelni fog... Regge­
lig tánc.

— Másfél óráig a set rat o szféra haté' 
rán. Moszkvából jelentik: Jcvszcjcv szov- 
jetrepülu uj rekordot állított fel: rendes 
repülőgtépcn másfél órát töltött tízezer mé­
ternél nagyobb magasságban és elérte a 
sztratoszféra határát. Gépének magasság­
mérő készüléke 11.080 méteres magasságot 
mórt. Leszállás után a pilóta elmondotta, 
fogy a levegő ritkasága ellen sajátmaga ál­
tal készített maszkkal kombinált oxigénfej 
lesztö készülékkel védekezett, amely oly ki 
tűnőén működött, hogy a legnagyobb magas­
ságban is teljesen frissnek érezte magút. 
Ötvenegy fokos meleget mért, de nem szén 
védett a hidegtől, mert v astag bundába \ olt 
öltözve, amelyet dunnnpeheilycl bélelt ki. 
lején börsapkát kezén szőrmckcsztyiit vi­
selt és cipőjére szőrmemamuszt húzott. 
Csak utjának végeidé merevedtek meg kissé 
kezének cs lábának ujjhegyei. Másfél óra 
múltán azért kellett lejönnie a sztratoszféra 
határáról, mert egész gépét jégpáncél kezd 
te beborítani. Az óriási magasságban gőz 
képződött repülőgépe körül cs nagy távol 
ságra mutatta a gépe által megtett utat.

— Lindbergh kisfia életben van? A Pa 
ris Soir ncvvyorki tudósítója jelenti: Haupt 
mann ügyvédje kijelentette, hogy a I ind 
hergh fiúcska életben van és azonos a New 
>ork közelében levő Flushingban talált gyér 
mckkcl. Ezt a felfedezést a saint quinteni 
logház egyik rabjának leleplezése tette le­
hetővé. A rendőrség a Lindbergh fiúcska ujj 
lenyomatát összehasonlítja a 1 lushingban ta­
lált gyermek ujjlenyomatával X Lindbergh 
házaspár annyim biztosra veszi, hogy a llo_ 
pcvei] mellett talált holttest gyermekük holt 
teste volt, hogy nem is hajlandó meg le 
kintcnl a Flushingban talall gyermeket. 
Willentz ügyész, nagv kétkedéssel logod ja 
Hauptmann ügyvédjének felfedezését és v ár 
ja, hogy a rendőrség világosságot derítsen 
erre az ügyre.

— Elbocsátott tanítók. Kóláról jelentik: 
'X tanfelügyelői hivataltól nyeri értesülé­
sünk szerint a kuiai járásban Zcpp Liilöp 
ervenkai, Müller f rigyes b. dobropiljci és 
X inokics György kucurai tanitóka* bocsátót 
Iák el.

KÖZÉPBÁCSKAI HÍREK

A kuiai adóhivatal elkészült a harmadik 
osztályú kereseti adó előirányzásával. A 
tárgyalásokat szeptember 15-én kezdik meg. 

I— A v rbászi magyar ifjúság szórni a Ion es­
te a Tábori féle vendéglőben műsorral egy­
bekötött nagysikerű szüreti mulatságot ren 
dezett. — Vasárnap a ervenkai iparosítjuk 
mükedvelőgárdája Torzsán vendégszere­
pelt, ahol nagy sikerrel adta elő a ,,Koldus- 
hercegnő“ eimii operettet. — A cukorgyár 
asztalosnnilielvében súlyos szerencsétlenség 
(rutént. Bálint János munkás kezét elkapta 
a gyalugép és három ujját megsebesítette. 
Csak az azonnali orvosi segély mentette meg 
Bálint János kezét az amputációtól. — U 
gyancsak súlyos szerencsétlenség történt a 
feketicsi országúton, ahol Szegedi János lo 
vai megvadultak egy autótól cs az árokba 
fordították a kocsit, melyen Szegedinsz.kin 
kivül felesége és gyermeke ült. Szegedi 
könnyebb sérüléseket szenvedett. Felesége 
fején sebesült meg súlyosabban cs négy éves 
fiacskája karját törte. X szerencsétlenséget 
okozó autó nem állt meg cs rendszámát 
sem lehetett megállapítani. A rendőrség 
megindította a nyomozást. — A középhács 
kai földeken e. héten kezdik meg a kuk őrit a- 
törést, általában gyengébb termést várnak 
mint tavaly. Csak azokon a földeken, melye­
ket a tavaszi fagy' nem ért. lesz kielégítő a 
kukorica termése. — A vrbászi és ervenkai 
cukorgyárak szeptember közepén kezdik 
meg a répa átvételét. A gyárakat, valószínű­
leg az átvétel megkezdése után két hét­
tel helyezik üzembe. Általában kitűnő répa 
termést várnak és szakemberek becslése sze­
rint a holdankénti átlag cl fogja érni a száz­
ötven mázsát. A munkásfelvételt a gyárak 
a napokban kezdik meg. A kuiai járás köz­
ségeiből nagyobb kiránduló csoport utazik 
a Fruska Gora turista egylet különvonatá. 
val a mladcnov áci állutkiállitásra. A vrbá 
szí utasok Mladcnov ácról átzarándokolnak 
a martirkirály sírjához is. — A vrbászi egy 
leli könyvtárak, a kaszinó, kullurszövetség 
és az ipartestiilct könyvtára vasárnap is 
mét megkezdték működésűket.

Az utóbbi időben a pénzügyőrök észre 
vették, hogy sok csempészett dohány van 
forgalomban a középbácskai községekben. 
Utána jártak a dohány eredetének és sike­
rült Novivrbászon Mütter N. csempésznél 
harminc kiló sziizdohányt találni. \ dohányt 
lefoglalták és a csempészt harmincezer di­
nár pénzbüntetésre Ítélték. -—- A vrbászi 
olu jgv árak tizenötödikén kezdik meg a nap­
raforgó magvak átvételét. Mint értesülünk 
az idén sok napraforgót ültettek. X termés 
jó közepes, amennyiben holdanként átlag 
tiz.tizenkét métermázsa termett. X napra­
forgó száznegyven dináros ára mellett ez 
holdanként! ezernégy száz dinár jöv edelem­
nek felel meg. — A ervenkai cukorgy ár v a 
sárnap v ette fel az idei kampányra a munká­
sokat. A gyárban a kampány idején mint­
egy ezernv olcszáz munkás cs ötven hiva­
talnok kap foglalkozást. A répa átvételét 
e hó 9-cn kezdik meg és néhány nappal ké­
sőbb helyezik üzembe a gyárat. X foká n- 
pánv húszadika táján kezdődik és negyven 
öt napig fog tartani. X kampány idején a 
ervenkai gyár naponta száznegyven vagon 
répát dolgoz fel. A gyár becslése szerint 
az idén mintegy tízezer vagon répát fog 
a gyár feldolgozni. — Vrbá szón akció in­
dult artézi gőzfürdő létesítésére. X szőlők- 
ban egy árlézi kút fúrásánál kcntarialmu 
vízre bukkantak és most felmerült vgv rész 
vény társaság alapításának a terve. X terv 
szerint a község egy forgalmasabb helyén, 
lehetőleg Szlári és Noviv rbász k özött kel­
lene a fürdőt felépíteni és a vállalkozásban 
a két községnek is érdekeltséget kellene v ál 
lalni.

Tankönyvek, iskolaszerek
az összes Iskolák részére kaphatók

KARDOS könyv- és papirUereskedéséiben j 
NovitxSd, Falóik! oaf 13 Cdl

— O —

— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igyunk reggel éhgyomorra egy pohár ter­
mészetes Ferenc-Józsel keserüvizet. Registr- 
od Minisztarstva soc. pol. i Nar. Zdr. S. br. 
15. 485 od 2b. V. 1935._________________1599

TEMERINI HÍREK

Tcmcrin község leglátogatottabb orszá­
gos álfát és kirakodóvásárját, melyen igen 
sok külföldi állatvásárló is megszokott jc 
lenni, ma, szerdán tartják meg. — A tenyész 
bikák felülv izsgálatát szeptember 18 án tart­
ják meg Bacski Jurakon. Minden gazda ve 
zcssc elő bikáját, mert ellenkező esetben a 
bikával fedeztetést nem engedélyeztetnek, s 
aki a rendelet ellen vét, szigorúan megbün­
tetik. A bizottság reggel 7 órakor kezdi 
meg a felülvizsgálatot. — A temeri nick kö 
zül a báni rendelet folytán Eichardt -József, 
Jung János, Bódy Géza és Ve csere Sándor 
hivatalnokoknak, az <;sszcs kisbiróknak és 
a magyar rendőröknek kell a nyelvvizsgát 
húsz napon belül letenniük. — Az elmúlt 
héten született két fiú és három leány gyér 
mek. Házasságot kötött Hutzl Sebestyén és 
Keszl-er Anna. Elhalt Oláh Szilveszter és 
Zsadányi Imre.

*
CSANTAVIR1 HÍREK

A tanonciskola igazgatósága felhívja a- 
zokat a mestereket, akiknek tanoncai van 
nak, liqgy az inasokat Írassák be az iskolá­
ba. — A rendőrség szigorúan megtiltotta 
bogy a piacon reggel hét óva ebit! baromfit 
adjanak el. — A katonai ügyosztály felhív­
ja azokat a kútonakötéleseket, akiknek nincs 
katonakönyvük, nem kaptak, vagy elvesztőt" 
lék. Injgy szeptember 15-ig jelentkezzenek. 
— A báni hivatal a Csantavir és Maliigyos 
között fekvő Njcgosevo telepes falunak szom 
háti napra hetipiac megtartását engedélyez­
te. — A csantaviri Sakk Klub szeptember 
8-án, Kisasszony napján a Bazsó-félc ven­
déglőben szüreti bálát rendez.

— Ruhaíolvajt fogott a kuiai rendőr
ség. Kóláról jelentik: T. Gy. ‘21 éves fiatal 
ember Ábel József házába hatolt, ahonnan 
egy uj öltözet férfiruhát emelt cl. A tolvajt 
átadták a rendőrségnek.

— Százesztendős a levélbélyeg. Száz, 
évvel ezelőtt a levelet nz fizette, al<i átvette. 
Megfigyelte valaki, hogy' sokszor v áh rá 
tekint a levélre a címzett. de nem veszi át. 
X borítékon jeladás volt. amelyből megtud 
ta az illető azt a hirt, amit vári. Ez a vissza 
élés aztán arra a gondolatra vezette a Ion 
doni postahivatalt, hogy mégis csak jobb 
lesz, ha a feladó fizeti a levél után járó 
közvetítő dijat. F.s hogy tényleg kifizette 
azt azzal igazolták, hogy apró színes papir- 
kovkát ragasztottak a borítékra. így szüle 
tett meg az első levélbélycg. X levélbélyeg 
nek az a sajátossága, hogy a használt olykor 
százszorosán többet ér, mint az uj! Csak 
pár évvel ezelőtt kelt szárnyra a hir. hogy 
a ,,Mauritius“ bélyeg gazdát cserélt cs hogy 
óriási összeget fizettek érte. Ez az egvike 
a legritkább bélyegeknek, pár darab van 
mindössze belőle, cgvik az angol király bir­
tokában, aki maga is szenvedélyes bélyeg­
gyűjtő. Mert szenvedély ám a bélyeggy üjtí.-a 
még pedig ama ritka szenvedélyek közé tar 
tozik, amelyek kifizetődnek. Egyik-másik be- 
lveggv tijt ernény vagyonokat ér A bélyeg 
gyűjtök leveleznek egymással, lapjuk van 
állandóan kicserélik tapasztalataikat és hé 
hegeiket. Amerika járt elöl a jóizlés terén 
jó példával a bélyegek művészi kiállításában, 
ezt. a példát utánozta a legtöbb állam. Ma 
már mindenütt ízléses, tetszetős formában 
jelenik meg ez a piros, kék. lila v agy zöld 
szárny ac.sk,i. »amely emeli, viszi a lev elet, 
a hirt rendeltetési helyére! A gyerekek kö­
zöli is nagvon elterjedt mulatság a bélyeg- 
gyűjtés, helyes is. földrajzot tanulnak belő­
le. Apró kis papirosdara!), mégis, mennyi 
minden! jelent ! Vessünk u lev elborítok jobb 
sarkéba egy meg! a'ott pillantást, most kéz 
di P levélbélyeg a második centenáriu­
mot !
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— Beiratkozá i a noxis.'ádi képzőművé­
szeti iskolába. A noviszádi képzőművészeti 
iskola ebben az évben már megnyitja a má- 
hodik űvi taniulvamot is. A kereskedelmi 
ifjúság palotájában (Kvaljiea Marija búb 
vár) levő iskolába szeptember lóig lehet 
In iratkozni. Érdeklődők ugyanott délelőtt 
jj—11 éra között kupimnak felvilágosítást. 
\z iskola vezetősége eddig már két sikerült 
kiállítást rendezett. \z iskola a művészi 
tehetséggel rendelkező tanulókat megismei- 
teti a különböző művészeti irányokkal és 
szakszerű oktatást a l, amivel a tanulókat 
képesítik a maga-abb művészeti iskolákba 
való fel' ételre.

__ \ bácspetrov őszelői diákok tanévi z!s"
gája. \ ig Teréz tánctanitónönck a diákok 
részére rendezett nyári tánc tani oly am a zá­
róvizsgáját nagy érdeklődés mellett vasár­
nap este tartották meg a községi nagy ven­
déglő dísztermében, keleti táncot Tobzsics 
Jelka, cigánytáncot Doroszlovacski Katica, 
balettot Tobzsics 1.eposzává, spanyoltancot 
Freund Aranka, tengerész táncot Böndör Mag 
da és Balassa Imre, pierettet Kiss Sándor 
és Kiss Erzsébet, babatáncot Freund Károly 
és Kiss Erzsébet, tenisztáncot Ereund Arán 
ka, Tobzsics I.eposzává Kiss Erzsébet. Ba­
lassa Etelka, Doroszlovacski Katica, 1 ob- 
zsics Jelka, Freund Károly, Kiss Sándor, 
Tobzsics Nikola, Bala vsa Karoly, Horváth 
László és Balassa Imre mutattak be. A vi­
lágpostán a legtöbb képeslapot Kiss Erzsi­
ké kapta s ezzel a lődijat nyerte meg.

__ \ „Mágnás Miska“ Temcrinbcn. E
hó 7-én u.j betanulással színre hozzak a 
Mágnás Miskát telje; en uj szereposztásban 
ü TSK kiváló műkedvelői. Szeptember T e 
búcsú szombat is s nagy idegen lory a lomra 
van kilátás. A vidékről jövőket felkérik, 
hogy jegyeiket Írásban rendeljek meg, ne­
hogy zavarok álljanak elő a jegyek szét­
osztásánál és az, elhelyezésnél. Ezúttal ol­
csó bel várakat ál'a ütött meg a 1 SK ve­
zetősége.

— Egy üveg bor miatt kétszer a kútba 
esett egy kulai öregember. Tragikomikus 
eset történt a napokban Kulán, melynek hőse 
egv 74 éves öreg ember, aki kétszeri kútba- 
i -és árán mentette meg a hidegvízben hűtött 
üveg borát. Az öreg egv üveg bort hűtött be 
a kút vedrében. Időközben idegen ért a kút­
hoz és semmit sem gyanítva a kútba döntötte 

I vederben heh ütött üveget. Az öreg azon­
ban nem akarta borát elveszíteni és egvné 
hány összehívott szomszéddal a mentési mun­
kálatokhoz fogott. Kötelet kerített elő, dere- 
kaköré csavarta majd leereszkedett a lő mé­
ter mély kútba. A kút közepén azonban a ló ­
iéi felmondta a szolgálatot, elszakadt és a kö­
vetkező pillanatban az önkéntes borment'
I v izhc esett. Szenecsérc a „vízállás' ala­
csony volt, úgy hogy megvárhatta inig egv 
másik kötelet hoznak. A jó szomszédok a kö­
telet leeresztették az öreg a derekára kö­
tötte, megadta a jelt a húzásra és amint kö­
rülbelül a kút felére ért a kötél ugvlátszdt 
csupa huncutságból ismét elszakadt és a 74 
éves öregember ismét a kút vizében förd'dt 
A harmadik előhozott kötél azonban már 
erősebbnek bizonyult, mert kihúzhatták az 
öregembert, aki teljesen kimerülve, véres 
fejjel és sebesülten látta meg ismét a napvi­
lágot. De a kezében ott szorongatta a féltett 
boros üveg nyakát.

— Lopkodják a kukoricát. Kuláról ielen- 
tik: A községhez közeli földeken nan-rrr 
után megismétlődnek a lopások. Kukoricát, 
burgonyát, szőlőt, hagymát és más terményt 
lopnak ismeretlen tettesek, akiket még nem 
sikerült tetten érni. Az érdekeltek körében 
most mozgalom indult meg, hogy néhány éi- 
jeli őrt állítsanak szolgálatba a további lopá­
sok megirátlására.

— Több ember tűzhalála a leégett szí* 
nakazalban. Prágából jelentik; A lapok je­
lentése szerint a Prága melletti Hloubctin- 
hen egv nagy szvnakazal leégett. Kvyöbh ki­
tűnt, hogy ez a szám csak hozzávetőleges 
becslés és azt hiszik, hogy ötnél több ember 
vesztette életét a tűzben, mert az utóbbi 
időben ebben a szónakaznlhim 30—40 ember 
szokott éjszakázni.

BACSPETROVOSZELÚI HÍREK
A zárdái kápolna kifestését néhány jó­

szívű adakozó valóra vallotta és a tiszteién 
dő nővérek ezúton is hálás köszönetét mon­
danak mindazoknak, akik adományaikba a 
festéshez hozzájárultak. — Az clcnu isko. 
Iákban szeptember 2-án, hétfőn a la utas 
megkezdődött. Az iskola igazgatósága ez. 
utón is felhívja a szülőket, hogy tanköteles 
gyermekeiket már most a tanítás kezdetén 
pontosan küldjék el az iskolába, ellenkező 
cselben szigorú büntetésben részesülnek.
A megtartott nyári országos vásár kielégítő 
eredménnyel végződött és különösen az ál­
latvásáron volt jelentékeny torgalom. -* 
ívctrovőszelői tiizoltócsapat jövő vasárnap 
Szrbobránban a kocsileeskendő szerelésével 
tart bemutató gyakorlatot, mig a bácsko- 
gradistcick a mozdonnyal, a sztaribecsejiek 
motorfccskendőv cl gyakorlatoznak. x
kula István vendéglőjében vásár ao, szep­
tember 8-án este nagyszabású szüreti mu­
latságot rendeznek.

*
— A százévesek nagygyűlést tartattak 

Parisban. Parisból jelentik: Az öregséget 
gyámolitó nemzeti egyesület elnöksége a 
közel jövőben nagy ünnepségeket rendez a 
százévesek tiszteletére. Ezen az éppen oly an 
kedvesnek, mint meghatónak Ígérkező iin. 
népségen ünnepélyesen megválasztják I ran- 
ciaország legöregebb emberét. Erre a tiszt 
ségre semmiféle támogatás, befolyás nem 
segíti a pályázókat; elnyeréséhez csak egy 
szükséges: a minden kétséget kizáró szüle­
tési bizony it vány. A százévesek gyülekeze­
tét felhasználják arra is, hogy megemlékez­
zenek Gueniot orvosról, aki nemrég halt 
meg 103 éves korában. Gueniot tag a volt 
az orvosi a ka lémiának, 75 éven at folytatta 
orvosi hivatását és jókedélyét az utolsó pci- 
cckig megtartotta.

— Engem nem érhet szemrehányás 
tréfálkozott egy alkalommal —, én csak­
ugyan eltemettem betegeim legnagyobb ré­
szét túléltein őket.

Százéves korában, a tiszteletére ren­
dezett lakomán, mikor egv újságíró megkér­
dezte, hogyan érte meg ezt a magas kort, 
Gueniot nevetve jegyezte meg:

— Nem tettein mást, csak éltem.
_ A százévesek mostani összejövetelén
Henri Chatcnct, az elnök ismertetni fogja 
Gueniot orvos könyvét is, amelyben taná­
csot ad: miként kell élniük az embereknek, 
hogy magas életkort érjenek el?

— Azelőtt az emberek sokat gyalogol 
lak, —- Írja Gueniot. — Azután jatt a ko­
csi és az emberek ezt használták. A kocsit 
legyőzte a vasút, a vasutat az autó, ezt pe­
dig a repülőgép. Az emberek már nem gya­
logolnak. Villamos, autóbusz, autó, felvonó- 
gép, mozgójárda, a jó cg tudja, mi minden 
kényelmi eszköz ál! az emberek hasznú'a'a- 
ra. Ki gondolna tehát a gyaloglásra? Pe­
dig nem jól teszik. Gyalogolni, mindig gya­
logolni, ez legyen a jelszó. Ez a lcgcgész 
ségesebh sport az embereknek. Ez tartja 
frissen, rugalma au a szervezetet. Ne feled­
kezzünk meg a tenger melyén él í halakról. 
Ezeknek nines szükségük a látásra, hogy 
táplálékukat megszerezzék és a természet 
nem is adott nekik szemeket. Ezek lassan, 
ként vissz 'fejlődtek, elkorcsosodtak. Lg; art 
ez, vár azokra a ■ emberi szervekre, amely e­
ket nem használunk, elhanyagolunk, lehűt 
gvalogolni, hogy a Iáhíz no a1, a tüdőt, a 
szivet minél gyakrab! an foglalkoztassuk. 
Arisztotelész igazi bilis és életmű vész volt: 
Járkálva, sétálgatva fejtegette tanait hall­
gatóinak.

— Film a lipizzai lovakról. A ncisicei 
ügynek — mint ismeretes — egyik mellék­
hajtása volt az úgynevezett lipizzai lovak 
átférje. Ezzel kapcsolatban most érdekes 
dolog történt. Az egyik német filmgyár lát­
va, hogy a jugoszláv sajtó milyen sokat fog­
lalkozik a lipizzai lovakkal, kulturfilmet kül­
dött a fiimközvetkőknek, amely a lipizzai lo­
vak tenyésztéséről szól. A gyár arra számit, 
hogy a filmnek — tekintve a nasieei ügyet 
— egész Jugoszláviában nagy sikere lesz.

Noviszádi Éer.Tiiőimylőzsde

Uj búza (az első szám a szeptemberi, a máso. 
üik az októberi szállításra vonatkozik) 70 kgos 2 
•zúzalékos tiszai hajú Csurugig 134, 137, tiszai ha­

ló Csururr alatt, 133, 135, bogai hajó 132, 135, ti. 
izamelléki csatornán Kuláig 131, 134, dinai csator­
nán és Uralva Alokszandra csajomon 131 134. Uj
Inizi 79 k<ms 2°/o dunai, csatornán es krnlya A lek.- 
szardra csatornán 129, I3t, Dunán, bácskai, bánáti 

baranyai 7S kg"s 2°/o 124.50 és 127.50, Dunán 
szerbiai 77-79 kgos 2-3% 122.50, 125 50. Száván 
szorémi, szerbiai és boszniai 77—78 kgosJ-3% 
31 50 124.50, felsőbácskai 70 kgos - /• 1-4, Ml,

jócskái 7S—79 kgos 2°/o 125, 12b, szerómi és szia. 
zóniai 78 kgos 2°/o 119, 121.

Rozs bácskai 112.50 115.
Árpa 04 kgos bácskai és szerómi 120—122.50, 

jócskái és szerómi tavaszi 00 kgos 132.50—137.50, 
lúcskai és szerómi tavaszi 09 kg' s 140—145.

Zab, bácskai, szerómi, szlavóniai és uszályra. 
(omány 103—105.

Tengeri bácskai 93—95, Sombor környéki 94 
r, búnáli 90—02, bánáti vrsaci paritásban 92—93. 
izérénii indiai paritásban 94-95, uszályból 99-100

Búzaliszt, bácskai és bánáti állomásról nullás 
T„ (Vs r. 190—210, kettes 170—190. ötös 150—170. 
Hatos 130—150, hetes 110—120, nyolcas 07.50- 
102.50, szerómi és szlavóniai állomásról nullás gg 
ss „ 590—200, kettes 170—180. ötös 150—190, ható, 
130—140, hetes 110—120. nyolcas 97.50—102.50.

Buzakorpa jutazsákokban bácskai, szorémi és 
szlavóniai 85—87.50, uszályból jutuzsakokban tii.^0 
—90.

Irányzat: Bizonytalan. 
Forralom: közepes.

229. KereszímhrSüY
Közli: Nagy Vince
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Vízszintes sorok: 1. Petőfi egyik vei cock 1 
me, 10. Paris egyik dísze, 11. A favagu szc 
ja, 13. Fénymáz, 14. Számtani kifejezés, 10. Égy 
betűvel az elején több mint legnagyobb, A/,
abc két betűje 2-dik fon. 19. A falon kiálló rész. 
21. A MZ, 22. Közteher magánhangzói, 23. 11 > val<"y 
a fejfák, 25. Vissza időméi lék ékezet hibával. 
X’issza vágás helye a testen, 27. TKN. 29. Ifire* 
görög bölcsész. 30 Szin ékezeti hibával. 31. Bib­
liában szereplő nemzet mássalhangzói, 32. • "
zési rövidítés, 34. Jugoszláviának egyik nagy re. 
szét hívják ennek, 37. BL, 38. Két betűvel az ele­
jén nagyobb mint tenger, 10. Az orgonán találka, 
lók. 41 Vissza Fen másnyolven, 42. Csupa 
első belii felesleges, 44. Vicc alak fon., 15. Il ibe a 
után van. 46. Férfi név, 49. Vissza hires orosz fél­
sziget, 50. Egy betűvel a végén híres magyar drá­
maíró.

Függőleges sorok; 1. Kürtjelzés, 2. Rí'Vidive 
Futball Club fon.. 3. Vissza testrész ékezet hibá­
val. 4. Távolodást jeleni, 5. Szőlő betegség neve 
vei. fi. OB. 7. Kéz rcs'ze, S. Egy betűvel az elei'"' 
és végén bibliai alak, 9. a 32. vízszintes, 19. Arc­
krém márka. 12. A legtöbb emberben megvannak, 
14. Két lyuk hány? 15. RKK, 17. Magyar vasul 
márka, in. Szennyes, 20. Ilyen kot is van utolsó b 
Ili felesi., 23. Gyors kev.. 21. Házakon tálaiba ’’ 
kev. 26. Házi állal áll. nyelv. 24. Egy bellivel a 
végén gyanús zaj, 33. Vissza keres, 35. Bácska 
ilyen. 30 Nem más nyelven, 37. Kis erdő kev. 
Vissza cgybelüvol a végén erdei vad dísze. H. *-Z 
is tagadást jelent, 13. Vizenyős szántóföld ékeet 
hibával, 45. BMZ, 47. Biztató szó. 43. Egy be i- 
vel az elején gyümölcs, 49. Kötőszó.
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Minden jó, ha a csatársor jó
A szubtit icai válogatott ellen kivívott 

5:3 arányú győzelem nagyon kellett már a 
noviszádi futball tekintélyének. Nemcsak ki 
leié, de befelé is igen jó hatással volt az 
eredményes csatárjáték, amellyel a noviszá­
di csapat kirukkolt vasárnap. Az öt szép 
gólon kivid még vagy egy tucat remek lövés 
ment a szabóéival kapura és ha a szélső csa 
tároknak több szerencséjük lett volna, ugv 
minden várakozást felülmúló eredményt ért 
volna cl a noviszádi csapat. És ez kell a 
közönségnek, nemcsak nálunk, de mindenütt 
a világon.

*
Ezúttal tényleg a csatársor volt a leg­

jobb része a noviszádi csapatnak. Itt-ott 
kihagyott ugyan ez a csapatrész is, de ha 
megindult, volt tienne élet, erő és ötlet 
Thurzó jelentéktelen szerepet vitt a laiku 
sok szerint, pedig éppen az a tény, hogy c- 
gyéni babérokra nem áhítozó centercsatár 
volt a csapat irányítója — szülte az ered­
ményes csatarjátékot. A Nak centerliallja 
minden dicséretet megérdemel réglátott sál 
langmentes, osztogató játékáért. Korosoc 
talán a leghálásabb neki, mert a négy szép 
gól, amit lőtt, sokban Thurzó érdeme. A 
nap másik kellemes meglepetése Németh fá­
radhatatlan és a mezőnyben hasznos játé­
ka, valamint Koroscc lövökészsége volt. A 
két szélső is jól játszott és ha az adódott re 
mek helyzeteket, amelyeket többnyire sa­
ját maguk dolgoztak ki, csak ötven százalé­
kig kihasználták volna, úgy rég nem látott 
szélső játékot nyújtottak volna Nikolics ki 
választottjai.

*
A fedezetsor váratlanul gyengén szc. 

repelt. Bástyán messze van tavaszi tormájá­
tól s részben 1 [aasz is. Dzsánics — mint 
utóbbi mérkőzésein általában — csak of­
fenzív munkát végez, a szerelésből azonban 
már nem veszi ki úgy a részéi, mint egy tel­

jes értékű centerhalfnak ezt tenni kell.

*
Ilyen körülmények között a Vojvodina 

liatvédpárjára váratlanul nehéz munka há­
rult és dicséretükre szolgál, hogy ha nem is 
mindig tisztán, de hiba nélkül oldották meg 
feladatukat. Ha Milutinovics jobban vigváz 
úgy alig kapott volna a nov iszádi csapat egy 
gólnál többet. Ami igaz, az igaz, volt Milu 
tinovicsnak is néhány remek védése, de az 
első gól az ő számlájára Íródik.

*
Érdekes, hogy a szuboticai csapatnak is 

a csatársor volt a legtetszetősebb része. 
Az öt vézna kinézésű fiú ugyanőaV megfor­
gatta a noviszádi védelmet, különösen a 
jobb szárny játszott imponáló könnyedség­
gel, mintha csak két kis profit látott volna 
az ember. Megértjük a szuboticai Zsák jó 
szerepléseit ezekután.

*
Néhány szót a 6:2 eredménnyel zárult 

elömérkőzésröl is. Ez a meccs valóban tra­
gikomikus volt. A komolyságot a beogradi 
szövetségi funkcionáriusok szolgáltatták, a 
liumórt a noviszádi bírók és intézők csapa 
ta. A tragédia pedig abban van, hogy a 
beogradi és noviszádi „szereplők“ életkora 
között legalább lel generáció különbség van 
és mégis a beogradi „sztárigárda“ minden 
tekintetben klasszisokkal múlta leiül a no­
viszádi fiatalokat. Hol vannak a noviszádi 
öregek, akik ha ma már nem is, de valami­
kor tényleg tudtak futballozni? Mert a bí­
rói kar vasárnap mutatott játéka erősen 
azt a gyanút kelti az emberben, hogy a pa­
ragrafusokkal talán igen, de a labdával so­
hasem tudtak bánni. A beogradi revnns mér 
kőzésre jó lesz komolyabb kvalitásokat be­
állítani, ha nem. akarnak a noviszádiak az 
állóhely „dummer Augusztjai“ lenni.

N.

Újházihoz kerül, aki védhetctlcnül küldi a 
bal sarokba. (1:1) Most a Szak kerül fö­
lénybe s A palin csak néha néha fut le. Többi 
szabadrúgás és korner, majd a 40. percben 
Gvozdenovics szép korúért rúg, melyet Új­
házi védhetetlenül a sarokba lejei (2:1). A 
félidő mezőnyjátékkal ér véget.

A második félidő bevezetéseként Körösi 
gyönyörű stílusban véd, egy sarokI a tartó 
félmagas lövést. A S/ak uralja mind inkább 
a mezőnyt, támadás, támadás után megy, 
a lövéseket azonban nem lciséri szerencse. 
Gvozdenovics egyedül tör ki a félpályáról 
s az ötösről küldött lövése a kapusban akad 
meg. A félidő további részében inkább a 
mezőnyben folyik a játék s komolyabb ve. 
szélv nem adódik egyik kapunál sem. A 
mérkőzés végére egészen beszürkül.

Próbaderbi a NAK 
pályán

Pénteken a NAK a Vojvodinával 
Játszik

A válogatott mérkőzések után pénteken 
kerül sor az első komoly klubközi mérkö 
zésre a két örök rivális között. Mindkét 
csapat komplett összeállítás' un áll ki. mi 
vei egy-kél bét múlva megkezdődnek a pont. 
harcok. Mondanunk sem kell, hogy nemcsak 
a két csapat Ilivel között, de az egész vá­
rosban érdeklődéssel várják a két egyesület 
összeállítását.

A NAK csa pala, ha váratlan körülmé­
nyek közbe nem jönnek, ez lesz: Milojcvies 
(Gőgös), Buzgó II, Müller, I laasz, Thurzó, 
Kotrba, Kurunczi, Vcrbanecz, Milinszki, 
Schick, Kerch II.

A Vojvodina így áll ki: Milutinovics, 
Damjanov ics, Majtány, Német, Dzsánics, 
Bástyán, Bulja, Szabijár, Koroscc, Vaszics, 
Gyurics.

Előmérkőzést a NAK tartalékcsapata 
játszik a petrov aradini Zrinjszkiv cl.

Nem lesz változás 
a noviszádi 
ál ogatoítb an

'ap Osziieken játszik 
Noviszád csapata

Elhalványult az apatini „Három csillag1
Szentán

SZENTAI AK-TRI ZVEZDE 2:1 C2:1) A középbácskai csoport bajnoki
mérkőzése. Biró: Kozanov

Hatalmas érdeklődés mellett játszották 
le az első őszi bajnoki mérkőzést, mely a 
két cxbajnokot állította egymással szem. 
ben. A hatalmas érdeklődés igazolt is volt, 
mert a két csapat izgalmas és erős mérkő­
zést vívott. A küzdelemből a lia/ai csapat 
került ki győztesen, teljesen megérdemelten, 
mert jobb volt ellenfelénél s emellett szív­
vel, győzn i a ka rá s's a I ment a küzdelembe.

A győztes csapat minden része jól mű­
ködött. A védelem kissé bizonytalanul kéz 
dott, de később belejött és biztosan verte 
vissza az apatini támadásokat. \ half sor, 
a katonaságtól visszatért l’akaskival meg­
erősödve a csapat legjobb része volt, s ugv 
a támadásból, mint a védekezésből kivette a 
részét. A csatársor, habár pechesen játszott 
nagyon sok veszélyes helyzetet teremteti az 
apatini kapu előtt. Kellemes meglepetés volt 
ló 111 Abonyi kitűnő és okos center játéka. 
Gvozdenovics pechesen játszott. Nem sike­
rültek lövései.

k 1 rí Zvezde Icánikailag tabui jelette 
a‘l ellenfelének, de lelkesedés dolgában na­
gyon messze marad. Nem mutattak különö­
sebb játékot s ami a legmeglepőbb, nem bir- 
1 ak az iramot. Erős játékukkal sokszor ar- 
lottak a játék szépségének. Men rath ka 
pus nagy szerencsével védett, viszont a gó­

lokról nem tehet. A kekkek sokat dolgoz­
tak A halfsor nagy igyekezettel játszott, 
de nem bírta tartani a Szak csatársorát. 
A csatársor széteső játéka nagy meglepe­
tés volt, hisz a mvdt vasárnapi játékuk után 
amikor a Hala gyár csapatának 13 gólt ad 
tak, elsőrendű csatárjátékot remélt a kö­
zönség.

Lozanov bíró objektiven és jól vezette 
az erős iramú mérkőzést.

A Tri Zvezde kezd és már a 2. percben 
kornert ér cl. Ellentámadásból Gondi ad be 
rosszul, majd a tizenhatosról lő szabadrú­
gást a Szak, de credmén ■ telén ül. Az ű. perc 
ben nagy kavarodás az apatini kapu előtt 
s Gvozdenovics lövését a kapus nagy szeren 
csévél fogja. Most Skoda bombája ad dolgot 
Körösinek, de a jól diszponált kapus szc 
pen véd. Majd ismét Gombnak van jó hely­
zete, a fekete szélső azonban ismét hibáz. 
A lő. pelreben apatini korner, mely mellé 
megy. A 18. percben szerzi meg a Tri Zvez­
de a vezetést, amikor is a jobbszélső a bek 
kek hibájából megszökik s beadásából Sko 
da szép gólt lő (0:1). Alig kezdődik újra a 
játék, máris bent van a kiegyenlítő gól. 
Tóth Abonyi lövését a bekk kornerre menti. 
Ebből kavarodás tárna 1, Gvozdenovics lő, a 
kapus nem bírja fogni, kiüti a labdát, mely

vbotica elleni sikeres szereplés 
ut lies alszöv etségi kapitány úgy dön
tői változatlan összeállításban küldi
\ov , csapatát Oszijekrc. Ez a döntés 
igen helyénvaló, mert ennek a csapatnak 
összmunkája már vasárnap, ázubotica ellen 
is, kifogástalan volt és meg volt benne a 
kellő erkölcsi összhang is. Véleményünk 
szerint ez a csapat Őszijében még jobb já­
tékul nyújthat, mivel Bástyán és Korosét- 
úgyszólván minden tréning nélkül játszott, 
1 laasz belegen, Thurzó pedig Iára Itaii, min 
tán az utolsó percben értesült hogy jót 
szani fog. A válogatott csapat vas«".rnap reg 
gél kován indul kén v elmos autóbusszal.

Bálánkén marad! a kél serleg. \ bácska 
palánkul és no\ aps.lankai tűzoltók vasárnap 
jubileumot tartottak, s ez alkalomból a két 
palánkai lull allcsapat ser!vginérk«".zéseket 
rendezett a noviszádi Grafit-sár és Ham I 
bevonásával. \z elömérközésen a BSK a 
Rapiddal. a fő mérkőzésen pedig a Szloga a 
noviszádi Grafikusok csapa óval mérte össze 
erejét. Eredmények: BSK Rapid 2:2 (11:1). 
Szloga Grafit,sár 1:0 (10). \z clömcrkő- 
zést Brambcrgcr (Bal-in ua m . . kát a 
noviszádi Szám; rdz- i "a bíró v ezette A inéi - 
kőzéseket nagy közön » -v i v •" .•••• \ két
palánkai csa n»t serleget k ipotl.

Kula: Ifaj ’uk- Szláv a 'S > i 1 n 0:0. 
I. osztályú bajnoki. Vasár a ■ i z urőri 
Szláv ia szerepelt Ívd n. a a ’ukk v! mér­
kőzött eisoo , lai- v íjn üv ig pont a

uh ri­

es értéktelen sportot nv viteti.



...... / _________ ______- - 1955 szeptember 4—
G^voogU 1Ijs&í------------------T, ~

A Szlávia első nyilvános szereplése
Szuboticán

A reorganizált együttes szombaton este villanyfénynél mérkőzik
3 7pmuni Soártával
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Kulai J3K—Bajmokl AK 
1:0 0:0)

Első osztályú bajnoki. Biró: Radoxanovics

Szép időben, szép számú közönség je­
lenlétében játszott a két csapat. Túlnyomó- 
részt a BAK volt fölényben, de csatárai 
nem voltak gólképesek, azonkívül erősen 
tartalékok a volt kénytelen kiállunk

A BAK kezd, de nem találja fel má zát, 
és igy a JSK veszi át a támadást. Újból 
a BAK támad, de a JSK hátvédpár .szét 
rombol minden gólra törő akciót. A In. perc­
ben kavarodás a BAK kapuja előtt, majd 
Lakatos labdája a BAK hálójában köt ki 
(1:0).

A második félidőben a BAK kapusa 
csupán cgv labdát kapott, a JSK inkább 
az időhúzásra rendezkedett be. Korncraránv 
13:1 Bajmok javára.

A BAK-hói jó xolt: Petrekanovies, Kiss, 
Beslics, Nikolin és Mandics. A JSK-ból a 
kapus és a két hátvéd volt jó, akik ember 
feletti munkát végeztek.

BAK I. b.—Vágóhíd, Orkán komb. 4:3 
(1:1). Biró: Beslics.

CSANTAVm
Triglav-Obllics 3:2 (2:2)
Elsőosztályu bajnoki mérkőzés. Biró:

Vcliszavljcvics

Rekordközönség előtt találkozott a két 
rivális csapat három év után először. A 
játék fair, de nivótlan \ olt, amihez nagyban 
hozzájárult Vcliszavljcvics játékvezető bi­
zonytalan bíráskodása is. Az első 5 perc­
ben két gólt ítélt meg a bíró a Triglax 
ellen, habár előzőleg lcsállásl sípolt. Ezt a 
hibáját azután korrigálta és szintén két le­
hetetlen gólt Ítélt meg az Obilics ellen.

A második félidőben mind a két oldalon 
adódnak nagyon jó helyzetek, de a játé­
kosok nagy izgatottságukban mellé lőnek. 
A csantaviriek Oláh 11 centercsatár veze­
tése mellett erős offenzívat indítanak a vc- 
zctőgól megszerzéséért, de az Obilics hát. 
vódei kitünően állják az ostromot. Már-már 
ugylátszik, hogy eldöntetlenül végződik a 
játék, midőn a 37. percben szabadrúgás az 
Obilics ellen busz méterről, amit Oláh 11 a 
kapu elé cent erez, a labda Drobina elé ke­
rül, aki védhetctlenül a hálóba rúgja és 
ezzel megszerzi csapatának a győztes gólt. 
A Triglax hói jók voltak: Oláh II, Drobina. 
Forgó 1, Gubcna II és Lipostyák, mig az 
Obiliesból a két hátvéd és a centercsatár. 
Vcliszavljcvics sokat tévedett.

BACSKO GRADISTE

Bácskogradlstel AK —Szeklcsl 
SK 1:0 C OD

Bajnoki mérkőzés. Biró: Sovljanszki (Kula)

Szckics kezdi a játékot, de akciója a 
tizenhatosnál megakad. A labdát a hazai 
csapat szerzi meg s csatárai a köx étkező 
pillanatban már a vendégek kapuját ostro­
molják. Tóth szélső beadását Németh a ka 
pu előtt kapja, s mielőtt a kapus helyezked­
hetne, már a hálót rázza a labda. A gól 
után Szckics fokozza az iramot, az ismételt 
támadások során büntetőt is elér, de a Ig­
ei át a kapus kezébe lövik. A kornerek és el­
szalasztott gólhelyzetek egymást érik, mert 
az akciókat a csatárok képtelenek góllal 
befejezni.

A második félidőben Szckics jobb játé­
kot mutat. A 33. percben tizenegyest ér 
cl, de megint a kapu fölé lőnek. A nemsi- 
kcriilt tizenegyes után a vendégek olyan 
erős iramban támadnak, hogy a kiegyenlítő 
gól minden pillanatban levegőben lóg. Azon­
ban a pradistei szívós védelem mellett a 
balszerencse is állandóan üldözi őket.

A vendégcsapatból a középcsatár és a 
szélsők, a hazai csapatból Németh, S/.loja- 
nov és Hegedűs voltak jók. Sovljanszki jól 
vezette a mérkőzést.

Néhánv héttel ezelőtt az Olimpia és a Villany- 
telepi S C. fúziójából Szlávia néven tij egyesület 
alakult Szuboticán. A két fűzi máit egyesület te. 
kínt 1'■ lyes pozíciót foglalt el Szubotica futballsport- 
íában és igv érthető az érdeklődés, amely az 
erők egyesítésével létrehozott Szlávia szereplése 
iránt megnyilvánul.

A Szlávia az érdeklődést honorálva rövidesen 
bemulatkoeik a közönségnek. Szombaton este a 
Szánd.pályán villanyfény mellett, játszó első mér­
kőzését amelyen a jóképességü zemunl bajnokcsa­
pat, a Spárta lesz az. ellenfele. A mérkőzésnek a 
Szlávia premiérje mellett külön érdekességet ad 
az a körülmény, hogy a zemuni vendégcsapat 
egyik knnkurrensp lesz a szabót Icai Zzaknak az 
országos ligakvalifikációs mérkőzésekben. A Szla-

via és a Spárta mérkőzése tehát meg fogja ismer, 
telni a s zu bot Icai sportközöneéggel a zemuni baj. 
nők játékerejét,

A Szlávia szombat este két csapattal is be­
mutatkozik, mégpedig a Spártán kivid ag újdon­
sült elsőosztályu Zrinyszki ellen is kiállítja együt­
tesét. Tekintettel arra, hogy a fúzió révmi a Szlá­
vi,, játékostábora lényegesen megnővekedett, mind 
a két mérkőzésre elsőosztályu anyagot képes kiál. 
1 it a ti i.

A Spárta ellen a Szlávia következő csapatát 
szerepelteti: Varga, — Rukovina, Pertics, — Ba­
lázs. Kopasz. Fleisch ma nn, — Baranyi, Ilusia, Pi- 
sznnics, Karip, Dömötör.

A-z előmérkőzés este fél nyolc órakor, a fő. 
meccs pedig i) órakor kezdődik a Szánd pályán.

Szubotica és Noviszád könnyüatlétikai
erőpróbája

A városközi versenyt pénteken rendezik meg a Bácska-pályén

Hosszú évek óta a könnyiiallétika nem adott 
életjnlt magáról Szuboticán, annál örvendctcsebh 
tehát, hogy az^atlétika híveinek most alkalma lesz 
kél sportcentrum reprezentánsainak küzdelmét él­
vezni.

őfelsége 11 Petár király születésnapján, pénte­
ken, megrendezik Szuboticán a Bácska-pálván

Rádnicski (S*cnía)—Gr. n csór (Szí arc. 
Kanizsa) 3:1 (2:0). II. osztályú I ajnoki. Biró: 
Tönköly. A mérkőzés, mint a SzAK—Tri 
Zvezde előjátéka szintén a SzAK-pályán ke­
rült lejátszásra. Alacsony nívón mozgó mér­
kőzés. A Rádnicski jobb \ olt ellenfelénél s 
nagyobbarányu gj özeimet is arathatott v ol­
na, csatárai azonban tehetetlenek a kapu 
előtt. A Rádnicski góljait Tobak (2) és Ró­
zsa lőtték, a ka rizsaiakét a center.

Temerini SK—Zanatlija (Noviszád) 3:0 
(3:0). Biró: Drvar. Iljusági serlegmérközés 
Az ifjúsági aeriegmerkőzések során a TSK 
ifjúsági csapata újra szép játékkal győzött. 
Amennyiben Drvar kielégítően bíráskodott 
volna, úgy még szebb eredményt ért volna 
cl a csapat. A TSK minden játékosa jó 
volt. Mészáros feleslegesen sokat driblizvtt. 
Góllövök: Sörös (2) és Bartók.

Bácskopetravoszeló: Vasárnap délután 
a tiszaparti pályán a petrovoszclói Na pré­
dák -barátságos mérkőzést tartott a sztari- 
bccseji Gragyanszki !. h. csapatával. Győ­
zött a Na prédák 3:1 (2:0) arányban.

— A Bacskogradistei A. K. vasárnap 
Szrbobránban játszik bajnoki mérkőzést az 
ottani SzAK-kal.

Szuttolltai huóllhtrek
Szeptember hetedikén kezdődik a kuglibirói 

tanfolyam. A sz.ubcdicai kuglibiró testület által 
tervbevett bírói tanfolyamra több mint harmin­
cán jelentkeztek. A szeptember 2-án tartott biró- 
tcsliilcti ülésen hozott határozat érelmében a 
tanfolyam — amely elméleti és gyakorlatiból fog 
állni — szeptember 7, 10, 14, 17 és 20-án lesz 
megtartva, amelyen köteles minden egyes jelölt 
pontosan esto 8 órakor megjelenni. Az előadók a 
következők lesznek: Horváeki Fábián, Demark Mi­
jó, Pilics Ozren, Dulics Kalor és Gyurgvevics Kosz 
ta. A vizsgáztató bizottság a következő bárom tag­
ból áll: Horváeki Fábián alszövotségi elnök, Pilics 
Ozren birótestületi elnök és Oyurgyevics Koszta 
birótestülcti tag. A tulajdonképeni vizsga szep­
tember hó 22-én reggel nyolc órai kezdettel lesz 
megtartva a Zöldfa vendéglőben levő kuglipályán. 
A birótestiilet átirafilag felhívja az alszövctséget. 
hogy hasson oda, hogy a jövőben csakis szövetsé­
gi bíró vezetése mellett játszanak nyilvános mér­
kőzést.

Biróküldés n szuboticai kuqlibainokságban:
Szeptember 4. Jugoszlávia -Első Kugli klub Kő­
halmi. Zanatlija—Postás, Malagurszkj István, - 
Szeptember 8: Zanatlija—Élsó k. k. Szigeti. Ju­
goszlávia—Obrtnik, Pospok. Napredak—Postás,

Szubotica és Novigzád könnyüatlctáinak erőpróbá­
id. A városközi versenyen íoo méteres síkfutás, 
sulydobás, magasugiás, 1500 méteres futás, disz. 
koszdobás, távolugrás, 100 méteres futás, gerely- 
vet-'--), hármasugrás, 3000 méteres futás és 4x100 
méteres staféta szerepel a programon.

Dulics. Szeptember 11. Obrtnik—Első k. k. Szigeti. 
Postás- lúg- szlávia, Grsic.s. Zanatlija—Napredak, 
Virág. Szeptember 15. Első k. k.—Napredak, Pos- 
prk. Postás—Obrtnik Dulics, Zanatlija—Jugoszlá­
via Oyurgyevics. A tartalék csapatok bajnokságé, 
ban a következő bírák lettek delegálva: Szeptern- 
bor 5. Napredak—Zanatlija Sabanov, Szeptember 
(i. Obrtnik—Iparosdalárda Grsics, Zvezda—Napre­
dak Virág. A. k. d.—Oldboj Malagurszki I. Szép. 
(ember 10. Napredak—Iparosdalárda Oyurgyevics, 
A. k. d. Obrtnik Kőhalmi. Zanatlija—Oldboj Vi. 
rág. Szeptember 13 Napredak—Oldboj Demark. 
Zvezda—Obrtnik Pilics, Zanatlija—A. k. d. Dulics.

A noviszádi Daloskor kuglicsapatának 
választmánya ma, szerdán este 8 órakor ülé­
sezik a Lira vendéglőben. Kérem a vezetősé­
gi tagok feltétlen megjelenését. — Győri 
titkár.

Hajmok: Kulturbund—Iparos ifjúság 
í>G:(il. Az iparositjuság nem érdemelte meg 
a vereséget.

Tenisz
Olaszország—Jugoszlávia 3:2. A Zagreb 

ben rendezett országok közti kétnapos te 
niszverseny befejeződött. Az olaszok meg 
őrizték a vezetést és végeredményben 3: 
arányban győztek.

Kerékpár
A román együttes vezet a Románia kö­

rüli kerékpárversenyen. A tegnapelőtt lefu­
tott Kolozsvár—Toplice útszakaszon a ro­
mán és a lengyel versenyzők értek el helye­
zéseket. A nemzetek küzdelmében az elsőhe­
lyen áll Románia, második Lengyelország, 
harmadik Törökország.

T&IfCiSftOla !
Értesítem a n. é n.,vi-zádi közönséget, hocv 

tánrtsko rm szeptem er D-én. szombaton nvitom 
met: a Jov.ina Szuboticsi ucca 3. (az Olimpia épület 
íre'leil) ala ti újonnan rc"ov.1lt és parkettozotl modern 
helyűé ben. Külön bejárat az uccáról. — Hat beles 
kurzus 1,0 din., heti zcnellle ék 5 dinár. — A meg­
nyitás napjáig az érdeklődők fortiu-janak la ásómra, 
I e ra Zrinyszkog 3/ Nemes lídrotu, fánctnnar
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A XXXI. állami oüzlálysorsjólék I. osztályának húzása

ezévi október hó «? <á& IQ-én ?
Haromszorannyi főnyeremény mini eddig !

Kilőne prémium 2,000.000--, 1,000.000--, 500.000--, 400.000--,
méypedifl 1 300.000-, 250.000 200.000-, 200.000 - Dm.

a legrövidebb időn belül 0 nÚlUIlH VÚSérOll sors- 
j€$(|€h nyerték az alábbi legnagyobb prémiumokat:
1,500.000'- elieisfor
1,200.000 - «fisracar 
1,000.000*- clinár

Sorsjegy árak 
mint eddig:
Szigorúan szolid, szakszerű «ás diszkrét kiszolgálás !!

Ve sorsjegy
100"— dinár

7i sorsjegy
200 - dinár

U sorsjegy
50"— dinár

Az állami osztály sorsjáték íöolárusitoja

A. ROM & CO., ZAGREB, GajCia öl. 6. - lllca 15.
MmaammaMMMEMaw

hószóiieiífiuilvtinltás
Mindazoknak, akik felejthetetlen édesanyánk 

illetve rokonunk

özv. Puhoiöh Niiiályné
szül. Heiiedils trzséiief

elhunyta alkalmából részvétükkel igyekeztek fáj­
dalmunkon enyhíteni, ezúton mondunk hálás kö­
szönetét.

A gyászoló család

Mini minden évhen,
i.y ez évben is rendes Diesler szeptember 2-tól 8-áig

FÉRFI FEHÉRNEMŰ
umms&smm amsisiaammammmasmsEnam
hetet, mely alkalommal az összes lehérnemfleikkek a 
már úgyis alacsony napi árnál még 10— 20%-kal ol­
csóbban lesznek árusítva. Fedezze szükségletet okvetlen 
most, mert ezek az árak csak egy hétig érvényesek. 

Tekintse meg az árakat kirakataimban 1 c.36

tmm$ J. harisuvakirály, NOVI VRISAS7

UJ yéblékterv,
' uj szerencse, nagyobb nyeremé­

nyek. Rendelien osztálysorsjegyet 
az ni játékra 1

Vi = 200'-, y2 = 100- , 'A = 50 - Dili.
Sorsjegyek nagy választékban ’

Lepcdafi i Jevanovlc, Saöollca

Ho bármilyen komplikál! ügyben «

könyvszakértőre
mmmmmmmmsmm

lesz szüksége, ha perfekt könyvelővé akarja 
magát kiképeztelni, forduljon :

0»r$)6llí l aiOS, bónuvs/abcrlólió/
Novlszád, Teszla Nikola ulica 7. — Postafiók 75. |

"w»w.,e»*wt Trrac^*rawBTO3i»si»a-«a.»^w.-Mia«ai"ji»«K»BEn«i
Sziarihmq es Komzád bb/«ü

a leggyorsabban, legkellemesebben 
és legolcsóbban

autóbuszon utazik!
Sztaribecsejröi indul (az ímperial-szálló elöl) 
reggel V27. Noviszádról indul (a Búza- 
térről) d, u. 12.50 órakor. Közlekedik naponta, 
vasárnap és nagyobb ünnepek kivételévé1.

úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
V- dinár. NAGY BETŰS 2— dinár. 
A legkisebb apróhirdetés ára 12'— dinár.
A keretes hirdetések
1. a hirdetési oldalon <
2. a szövegrészben • •

éra hasAbmlllfmétercnként 
•••••«• 0'80 dinár 
••••••• £ 50 dinár.

Többszöri hirdetésnél Ismétlődési engedményt adunk, 
az állástkeresők pedig 50% kedvezményben része­
sülnek. — A hirdetési adó a hirdetőidet terheli.

A hirdetések éra klaebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben la

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután í óráig veszünk fel.

llácskaí Margit
1 Notlszód, ruloshl put 25. szem 1

mi DIVATSZALON
1 EÖSM cérnagombok tarlósak |

[| mérésiét |

i Eay fiú kifutónak felvé­
tetik. Előnyben, aki textil- 
szakmában már dolgozott. 
Iric 1 Ofner, Futoski put fi.

____  2703

ELÁRUS1TÖNŐ KERES­
TETIK a Dornstédter cuk­
rászdában. 2716

Ügyes kiszolgálóleány 
azonnal kivétetik. — Cim: 
Schmolka hirdetőbe, Novi­
szád, Apolló épület. 2715

Fodrásznü, ki a vason do­
tálásban és manikűrben jó 
gyakorlattal rendelkezik, 
azonnal felvétetik Bodor 
Lajos fodrásznál, Petröv- 
grad. 2706

Fiatalabb fodrásznő szen­
naira felvétetik. — Haasz 
Vihm. /selfeznicska ulica 
38. sz. 2708

Irodabereodesést, ke­
veset használtat kereset, 
1—2 szobjra valót. Ajánla­
tok: Lipkovics-trafik, Novi- 
szácl küldendők. 2714

g Eladó I
Földieper palánta —

Hindenburg, legnagyobb a 
világon, 100 drb. 30 dinár 
termelési utasítással. Szál 
htja: Hirsehl, oki. mflker- 
tész faiskolája, Szubot ca, 
Trg Cirila i Mctoda 7 Te­
lefon 66. 214

Jókarban levő komplett 
(iírészmotor 3.500 dinárért 
elanó. Sánta István, Növi- 
szád, Uoszpodara Jovana 
Obrenovicsa ul. 12. 2687

Telek a fürdővel szem­
ben, 25 m. fronttal, olcsón 
eladó. Érdeklődni : Alek- 
sandar Sumanovic, Sv. Jo- 
vanski trg 8. 2711

Uj ház eladó. Novlszád, 
Plrosi-ucca, a Gausz fa­
teleppel szemben. 2717

Fürdőszoba teljes fel­
szerelések. rézből, vas­
ból, viz-, gőz- és gázarma- 
lurák kaphatók Barzel
vaskereskeóés, Szubotlce.

8 KladO__ 8
Pékség üzlettel Mail 

Igyoson, a főuccán, október 
1 -re kiadó. — Cim : Fanp 
Lajos. 2712

ff HlliOnléle I

PAttlí HOTEL
SzubotiCan az utazó urak 
nak tiszta, csendes, kényel­
mes és olcsó Szobákat 
nyújt. Minden szobában 
folyóvíz — Fürdőszobák — 
Elsőrendű, kitűnő konyha, 
olcsó pensiő rendszer — 
Jó borok. — Te'.ef. 70. 237

Szuhoilcol ftlrnl(V 
iltVfllfllUnlt minden nap 
reggel lft9—2-!g és délután 
5—7-ig tart hivatalos órákat

Málcstcz szabó ismét
egész nap tart munkaidőt 
saját házában, Maszarlkova 
ucca 14. 2572

Örökre
eltűnnek
a csúnya mitcsscrek és 
pattanások, arca csodála­
toson friss és szép lesz. 
Használja minden este a

Kovács-féle
IMagyenyedi
archenöcsöf.

Kapható minden kozmeti­
kai szakilzletben. Postán 
azonnal küldi a fő'crakat

Herei drogéria
Szubotica.

1/1 o d e r n lénvkénABzatl műterem

Esküvői képek
Gyermek képek

STUD IO-HERINQ — Apollo udvar

BAJMOKON

„gEftfien i

Lukácfí Jenő vesz fel

hirdetó.ieket eredeti 
kiadóhivatali áff n a

ottani munkatársa >

Hirdessen a Reggeli Újságban!
I ¥«áíj»*ir «8 jón 

BairaiieíoieiKiroél
I

a Szfari ésHotfi Becsei Nziiti höziekertö MIHPSLBV motoroshaié msneírenriie:
Srvéuyea 1S3S. méfua IS-I6I M.nclld# 30 r.rc

Stari Becseiről indul . 515, 7'30, 9 55, 1345 és 17 00 ónkor 
Növi Becseiről indul 6 45, 9 15, 11 15, 16 lő és 19 40 órakor

A két Becse között köz'ek-dö moloroshajó, amelynek ló összeköttetése van valamennyi vonattal, olcsó, 
rvpre és W-'f’ei« ••fz-ts* Bánát középső részeiből Bácska középső részeibe és viszont.

I
I
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Közben pedig ő maga Normandiában, 
Piccardiában jár-kel nagy garral, csapat­
szemléket tart Boulogneban és más nagy ki­
kötővárosokban, hajókat mustrál, ütegeket 
tekint meg — egyszóval mindent megtesz, 
hogy elhitesse az emberekkel a közvetlen

.’ti.is tervét és ezzel elleplezze a Toulon- 
1 . a lolyó lázas készülődések valódi célját.

A szándékolt eredményt el is éri. A 
bolulognei táborozás után egész Anglián 
valóságos pánik vesz erőt — a lapok meg- 
konditják a vészharangot, a közvélemény a 
flotta mozgósítását követeli Fittől és a mi­
niszterelnök nem győzi elégszer megismétel­
ni megnyugtató kijelentéseit, hogy minden 
intézkedés megtörtént az angol partok vé­
delmére .. i A derék szigetlakok úgy resz­
ketne!' Napóleontól, mint az ördögtől és 
amikor a legendáshírű hadvezér a houlognei 
- zemle után visszatér Párlsba, megkönnyeb­
bülten lélekzenek fel abban a reményben, 
hogy a „veszedelmes és kimondhatatlanul 
horze'mas“ támadás legalább egv időre el- 
halasztódott...

üiiCMi Joscphme-től
De nemcsak az angolokat, még legköz­

vetlenebb környezetét is sikerült tévedésbe 
ejtenie valódi céljait illetően. És még titká­
ra, Bourrienne is nagyot néz, amikor né­
hány nappal Parisba való visszatérése után 
igy szól hozzá:

- Bourrienne. én nem maradok bt, 
nincs itt semmi keresnivalóm . ., Minden 
megkopik itthon: már nincs meg többé a 
dicsőségem. Nem nyújt eleget ez a vakond- 
turásnvi kis Fúrón a: csak Keleten lehetnek 
nagv birodalmak nagy forradalmak, ott. 
ahol hatszázmillió ember él . . Minden nagy 
hírnév Keletről jön: nekem is oda kell men­
nem1 ...

És amikor Bourrienne meglepődve és

■rí«*: ¥eaí«*r A«*<aSrő$
szorongva kérdezi, hogy meddig szándéko­
zik távolmaradni, Bonaparte közömbös váll­
rándítással feleli:

— Hat hónapig, vagy hat évig!. . .
Josephine sem tud semmit. Öt is villárn- 

csapásszerüen éri a hir, amikor néhány nap­
pal az indulás előtt — május elején — Napo­
leon közli vele, hogy Egyiptomba készül.

Első érzése a megdöbbenés. Napoleon 
el akarja hagyni őt, még hozzá bizonyta­
lan időre és elmegy valami vad, ismeretlen 
helyre, ahonnan talán sohasem fog vissza­
térni többé! ... Mi lesz vájjon ővele, ha va­
lami szerencsétlenség ismét megfosztja tá­
maszától, attól az embertől, aki nevet, meg­
becsülést, vagyont, gondtalanságot jelent 
számára? . . .

Megrökönyödése olyan nyilvánvaló, 
hogy Napoleon maga siet a megnyugtat ás­
nék:

— Mindenesetre gondoskodtam arról, 
hogy távollétem alatt te és a gyermekek 
semmiben ne szenvedjetek hiányt... Na­
gyobb összeget helyeztem letétbe Joseph 
bátyámnál és ebből ő negyvenezer frank já­
radékot fog folyósítani kezeidhez. F.z min­
denesetre elegendő lesz arra, hogy gond iái­
tok ne legyenek és amennyiben mégis fel­
merülne valami előre nem látott körülmény, 
még mindig itt van a Direktórium, amely 
fizetésem terhére bármikor hajlandó lesz 
előleget nyújtani...

Josephine megkönnyebbülten sóhajt fel. 
De azért a távolabbi jövő sötét lehetőségei 
még mindig nyugtalanítják és most — úgy­
szólván az utolsó pillanatban — még meg­
próbálja férjét a kockázatosnak tűnő és bi­
zonytalan kimenetelűnek látszó vállalkozás­
tól eltéríteni.

— Tulaidonképen sértő rádnézve, — 
próbál hatni rá kicsinyes asszony! szempon­
tokkal, — hogy téged, aki az osztrálc csá­
szár legnevesebb tábornokai ellen harcol­
tál. most holmi vad törzselv megfékezésére 
küldenek ki. . . Nem találtak volna erre a 
célra valami más generálist? Hiszen ez való­
ságos lekicsinvlése eddigi diadalaidnak, 
amelyeknek a Direktórium annyi mindent 
köszönhet!

Napoleon elnézeőn mosolyog.
Semmi méltánytalanság nem történt 

mondja nyugodtan. — Sőt éppen ellen­
kezőié": én voltam az. aki kiküldetésemet 
javasoltam. Ami pedig Egyiptomot illeti: ez 
az a pont, ahonnan meg akartam dönteni 
az angol világbirodalmat!

Josephine-nek fogalma sincsen a dolgok 
összefüggéséről — nem is próbálja megér­
teni. És az n érvelésének amúgy sem a logi­
ka. hnnem az érzelmek és a könnyek az esz­
közei.

— S ezért, akarsz elhagyni entern?1 
kiáltja méltatlankodva, szemrehányó telvn 
lettel. — Hiszen mindig azt bizonygattad 
hogy mennyire szeretsz és mennyire > :'• o/ó 
dől utánunk... Most azután, ami1 or vé • c 
e^vmás mellett élhetnél:' . e1m,,,Tv tő|pni n-.
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rándokat kergetni, bizonytalan célok fe­
lé!...

Napoleon elborult arccal feleli:
— Hidd el, Josephine, az én számomra 

is ez tette nehézzé a dolgot és ez volt talán 
az egyetlen meggondolás, ami miatt az 
utolsó percig harcoltam önmagámmal . 
Hiszen te valósággal az életet jelented szá­
momra! . . . De nincs választás: sorsom azt 
követeli, hogy céljaimat kövessem, még a 
boldogságról való lemondás árán is! A cél 
pedig.. .

Elhallgat és esek nagysoknra szó’al m •: 
ismét, anélkül azonban, hogy a megkezdet: 
mondatot befejezné:

— Nos hát, ezen nem lehet változtatni 
többé .. . Mennem Ízeli!

Josephine is érzi, hogy itt vnlnni ma­
gasabb dologról van szó, mint amit az 
sekélyes és inkább ösztönök által irán .ütött 
értelme felfoghat. Vannak dolgok, amelyek­
ben Napoleon nem ismer megalkuvást és 
minden érveléssel, rábeszéléssel cs könyör­
géssel szemben sziklaszilárdan, rendi'hetet- 

lenül tart ki álláspontja mellett — s úgy- 
látszik, ez is azok közé tartozik.

M elltlní Sloila
Bele kell törődni a változhatni!min
Nehéz és fájdalmas a bucsuvétd, arc 

lyet talán csak az enyhít valamennyire, hogy 
Josephine kijelenti, hogy elkíséri urát Tou- 
Ionba, mert vele akar maradni egészen ad­
dig a percig, amig hajóra nem száll. És 
lenn Toulor.ban még az utolsó néhány nap 
— amig kedvező szélre kell várakoznia a 
flottának — mégegyszer egészen közel hoz­
za a házastársakat, akik pedig lélekben már 

észrevétlenül meglehetősen eltávolodtak 
egymástól . ..

Josephine talán ekkor sírja az első iga­
zán őszinte könnyeket Napoleon miatt — 
és a férfinak is minden akaraterejére szük­
sége van, hogy a kísértéstől még az utolsó 
percben meg ne inogjon ...

De most már talán ha akarna sem tudna 
változtatni többé a dolgok törvényszerűsé­
gén ... A hadihajók utrákászén várnak a 
kikötőben, a legénység és a behnjózntt cs;i 
patok lelkes hangulatban várják a7 indi:! 
si parancsot — visszafordulni anm :t jelen­
tene, mint a tomboló ütközet kellős köze­
pén cserbenhagyni a gondjára bízott 
zászlót. . .

Május tizenkilencedikén reggel — ri' 
gyogó napsütéses időben — végre megér­
kezik a várva-várt kedvező északnyugati 
szél. A hatalmas hadihajók, a könnyű frC" 
gat tok és a kisebb száll it óbárkák felhúzzák 
horgonyaikat, fehéren dagadva kibomlanak 
a vitorlák és tompa ágvud^r^és jelzi az ün­
nepélyes pillanatot, amikor az expedíció* 
hadsereg fővezére, Bonaparte tábornak biz­
tos léptekkel haladva fellép az „Orient“ ve- 
zérhajó fedezetére.

fi" jv!\)

Felelő* kiadó: Andree Dezső, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. A kiadóhivatal felelős vezetője: Blazsek Ferenc, Xovi.szád 
Kralja Petra ul. 30. Nyomatott az Uránia nyomdai mfirntézet és kiadóvállalat, Kotnlós Márton, köríorgógépén, Novlszád
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